
Halasi Tükör
VIII. ÉVFOLYAM 21. SZÁM MEGJELENIK HETENTE, SZERDÁN • ÁRA: 29, - Ft KISKUNHALAS, 1994. MÁJUS 25.

Az önkormányzat 
eladta a MOL Rt.

részvényeket
Az 1994 május 16-án tartott 

képviselő-testületi ülés elé ter
jesztette a polgármester úr az 
önkormányzat tulajdonában 
lévő MOL Rt. részvények el
adásának szándékát. A 
44. 270. 000 Ft névértékű rész
vényekért előnyős, 120 száza
lékos vételárat ajánlott fel egy 
Kft. Az eladást indokolja, 
hogy osztalékra nem számíthat 
a Polgármesteri Hivatal a rész
vények jellegéből adódóan és 
rendkívül előnyös a felajánlott 
vételár. Feltételezhető, hogy a 
MOL Rt. tervezett privatizáci
óját vette számításba a vevő, 
azért ajánlott ilyen kedvező 
vételárat, mondotta a polgár- 
mester.

A jelenlévő képviselők 
mérlegelve az előterjesztést 14 
igen szavazattal, 1 tartózkodás 
mellett helyben hagyták a ja
vaslatot.

K. I.

Fejlemények maffia-ügyben?
Néhány hete beszámoltunk ar

ról, hogy a halasi rendőrkapitány
ságon előzetes letartóztatásba he
lyezték az ismert kisszállási olaj
kereskedőt, Csont Lászlót. Mind
erre azért volt szükség, mert a ren
dőrség elegendő bizonyítékot 
gyűjtött össze arra nézve, hogy a 
bíróság kiadja a letartóztatási pa
rancsot Csont ellen, egy vállalko
zó részéről tett feljelentés alapján. 
Most azonban nem holmi olajsző
kítési ügyről van szó, hanem annál 
többről. Súlyosan bántalmazott 
egy vállalkozót, aki állítása szerint 
tartozik neki több millió forinttal. 
A behajtási akciót természetesen 
nem egyedül végezte el, hanem a 
foglalkoztatásában lévő néhány ta
gú szerb-magyar behajtóbrigádjá
val. Az eddigi tanúvallomások és 
írásos bizonyítékok alapján Csont 
Lászlónak személyes kapcsolatban 
kellett állnia azzal a Horváth An
tallal, akit a Csont-féle behajtási 
akció idején gyilkolt meg Magda 
Marinkó szerb állampolgár. Csont 
László egyik behajtóját, egy szerb 
állampolgárt a kecskeméti hármas 
gyilkosság kapcsán vették őrizet
be, aki Csontra nézve terhelő val
lomást tett a rendőröknek. Az ed
digi vizsgálatok alapján feltéte
lezhető, hogy Csont László a gyil
kosságot megelőző napokban ta
lálkozhatott H. Antallal. Az ügyet

a kiskunhalasi rendőrkapitányság 
saját hatáskörben vizsgálja, azon
ban a legutóbbi hivatalos sajtótájé
koztatón sem tudtak további érde
mi információval szolgálni az új
ságírók felé.

Sógor Zsolt az ORFK szóvivő
je az elmúlt hetekben érdekes ok
fejtést tett a Magyar Rádióban, 
mely szerint az ORFK Gazdaság
védelmi Főosztálya a Marinko 
Magda féle ügy hátterében olyan 
gazdasági mozgásokat tapasztal, 
amik ha nincsenek is szoros oko
zati összefüggésben, ebből a 
szempontból mindenképpen figye
lemre méltóak. Feltérképezték az 
ügy hátterében álló fekete gazda
ságot. Azt állapították meg, hogy 
Dél-Magyarország környékén 
olyan üzleti, gazdasági mozgások 
vannak, amelyek háttérül szolgál
nak a szervezett bűnözésnek, sőt 
bizonyos fajta kapcsolódási ponto
kat fedeztek fel. Ezért a gazdaság
védelmi főosztály elkezdte kinyo
mozni ezeket az ügyeket, azonban 
konkrét esetekről nem szólt a szó
vivő. Az első ilyen, mely a sajtó
ban is nyilvánosságot kapott, a 
Murányi-féle ügy: az alapos gyanú 
mellett tudni vélik, hogy a kecske
méti meggyilkolt Horváth Antallal 
bizonyos kapcsolatban állt. Ennek 
az ügynek a szálain tovább halad
va, további gyanúsítottak kerültek

a rendőrség látókörébe és további 
őrizetbevételekre, letartóztatások
ra került sor. Az sem zárható ki, 
hogy a jövőben egyre több illegá
lis gazdálkodó szervezetre, gazda
sági tevékenységre fog fény derül
ni - hívta fel a figyelmet Sógór 
Zsolt. A halasi rendőrkapitányság 
nem tud arról, hogy az ORFK 
Gazdaságvédelmi Főosztálya is 
folytatna vizsgálatot Csont László 
ellen, ez azonban nem zárható ki.

A szóvivő elmondása szerint az 
általuk feltérképezett fekete gaz
daságban az olajügyektől kezdve 
a szeszcsempészési ügyekig szin
te minden megtalálható, még 
banki hitelezési csalások soroza
ta is. Ebben a térségben igen ma
gas a száma azoknak a vállalko
zásoknak, amelyek úgy létesül
tek, hogy a Délről, a volt Jugo
szlávia területéről átáramló pén
zeket itt fektették be és sok eset
ben itt mosták tisztára. Számos 
olyan legális, vagy féllegális üz
letről tud az ORFK Gazdaságvé
delmi Főosztálya, amelyek sok 
esetben teljesen a jogon kívül 
működő gazdasági szervezetek
ben realizálódnak, amelyek léte 
önmagában is komoly veszélyt 
jelent nemcsak a gazdasági élet
re, hanem a közbiztonságra néz
ve is

P. Á.

Tragikus "bárány áldozat" színhelye volt április 19-én a majsai út Harkakötöny és Kiskunhalas kö
zötti szakasza. Tudósításunk a 12. oldalon.

Hét tanyát törtek fel Soltvadkerten
A Kiskőrösi Rendőrkapitányság legutóbbi saj

tótájékoztatóján Németh Tibor, a közlekedési al
osztály vezetője összegezte az 1994-es évben tör
tént baleseteket. Ezek szerint április hónapban két 
halálos, 10 súlyos, 24 könnyű baleset volt, ez ös
szesen 58 eset, sajnos több az elmúlt évinél (1993- 
ban 6 halálos, 19 súlyos, 23 könnyű, összesen 50 
baleset történt). Szerencsére a halállal végződöttek 
száma kettővel csökkent.

Az utóbbi időben egyre inkább elszaporodó bű
nügyekről dr. Balogh Zoltán adott ismertetést:

- Soltvadkerten és annak környékén, Selymes és 
Csávoly térségében a húsvét utáni időszakban is

ismereteink szerint hét tanyát törtek fel. Ezek során 
minden olyan tárgyat elvittek - permetezőgép, bor, 
gázpalack-, ami használható. Volt olyan bejelentő, 
akinek pinceajtaját autóval tépték ki a betörők, 
pechjükre, mivel a tulaj is jelen volt. Egy másik 
károsultnak Soltvadkert központjában Barkas ko
csijából lopták el igen értékes LAPTOP számító
gépét. A tettesek először csak a benzint akarták le
szívni a tankból, majd az ablakon át meglátva a 
gépet, úgynevezett porcelánmódszerrel csendben 
kivágták a kocsi ablakát és elvitték a tárgyat.

F. T.

Pszichiátriai
konferencia

Május 20-án pénteken nagysza
bású országos tudományos ülés 
színhelye volt a Bács-Kiskun me
gyei Elme- és Szociális Otthon. A 
szakma képviselői számára rende
zett konferencián a Szegedi Aka
démia TBZ munkabizottsága, az 
országos Pszichiátriai Rehabilitá
ciós Egyesület, valamint az intéz
mény munkatársai szervezésében 
többek között a devianciák és 
hosszú távú kezeléseiről, a nagy
létszámú szociális intézetek szer
vezési és működési kérdéseiről, az 
önkormányzatok és szociális in
tézmények kapcsolatrendszerérői, 
az elhúzódó gyógyszeres kezelé
sek megvalósításának elméletéről 
és gyakorlatáról, valamint a tartós 
elhelyezés során meglévő deviáns 
viselkedési formákról esett szó he
lyi és vendégelőadók tolmácsolá
sában.

A mintegy 250 fős tudományos 
ülés meghívott vendégei az ország 
különböző vidékeiről, Sopronból, 
Sarkadról, Mésztőről, Lajosmizsé
ről, Bicskéről, Mázáról, Szolnok
ról és Kecskemétről érkező szak
emberek voltak, akik a Lilli Hun
gária jóvoltából elenyésző, mind
össze 400 Ft. szervezési díj ellené
ből vehettek részt a szakma szem
pontjából igazán aktuális előadá
sokon.

A nagy érdeklődésre számot 
adó konferencia hozzászólásaiból 
kiderült, óriási igény volna hason
ló szakmai napok megszervezésé
re a jövőben, melynek szóbeli fel
ajánlás következtében úgy tűnik 
Kiskunhalas és Sopron ad otthont 
a későbbiek során.

G. M.

Útépítési program a városban
A város vezetői az elmúlt hó

napokban több fórumon vitatták és 
intézkedéseket tettek a már szinte 
járhatatlan nagyforgalmú belváro
si utak, utcák rekonstrukciójára, a 
földutak szilárd burkolattal való 
ellátása érdekében. Így a legutóbbi 
Képviselőtestületi ülésen is tár
gyalták az útépítés ügyét. A Pol
gármester bejelentette, hogy a leg
forgalmasabb utak, utcák felújítá
sához benyújtott pályázatok nem 
voltak sikeresek. így központi tá
mogatásra nem számíthat a város. 
Ennek ellenére mindenképpen el 
kellene kezdeni az utak korszerű
sítését. Elsőként a Szilády Áron 
utca rekonstrukciójának megkez
dését javasolta ez évben a városi 
költségvetés terhére. A Köztár
saság utca kiépítése is égetően sür
gős lenne, de tudni kell, hogy az 
állami fenntartási út. A városnak 
is érdeke, hogy mielőbb átépítsék,

de a Közúti Igazgatóság feladata 
lenne az út korszerűsítése állami 
költségvetésből. Egy korábbi meg
állapodás szerint a város és a KIG. 
50-50%-ban viselné az építés költ
ségeit és elképzelhető, hogy még 
1994-ben elkezdődhetnek a mun
kák ezen az útszakaszon is, mon
dotta Tóth Zoltán polgármester.

A jövő évi tervek között szere
pel a Szász Károly utca korszerű
sítése. A Szilády Á. utca felújításá
ra tett javaslatot egyhangú igen sza
vazattal a képviselők elfogadták.

Nem esett szó a mellékutcák 
szilárd burkolattal való ellátásáról, 
de értesüléseink szerint a közel
múltban került sor az Alsóváros
ban négy utcában új utak átadásá
ra és további két út is átadásra ke
rült. Ez évben 25-30 mellék
utcában tervezik új utak építését 
lakossági hozzájárulással.

Korom István

Tisztelt Választópolgárok!
A 08. sz. egyéni választókerületben az országgyűlési képviselőválasz

tás első fordulója az egyéni képviselőjelöltek tekintetében nem hozott 
eredményt.

A választás második fordulójának napja: 1994 május 29. vasárnap
Szavazni a személyi igazolvány bemutatásával lehet. A második for

duló akkor lesz érvényes, ha a választópolgárok több mint egynegyede 
szavaz.

(Ballagási beszámolónk a  11. oldalon. )

SUZUKI A U T Ó S Z A L O N
Kiskunhalas, Kossuth u. 29. Telefon: 77/423-366 102. mell.

NB. I-BEN A VÉGÁLLOMÁS
A KISKUNHALASI NŐI KÉZILABDA SE NB. I. B-S BAJNOK

SÁGBAN SZEREPLŐ CSAPATA UTOLSÓ HAZAI MECCSÉN 
ISMÉT ELSÖPRŐ FÖLÉNNYEL ARATOTT GYŐZELMET, 
TÖRTÉNETESEN A KÖZÉPMEZŐNYBEN HELYET FOGLALÓ 
TÖKÖL SE GÁRDÁJA FELETT. VÉLHETŐEN TAVASZI GYŐ
ZELEMHADJÁRATÁNAK UTOLSÓ ÁLLOMÁSA, JÁSZBE
RÉNY SEM TUDJA ELTÉRÍTENI A KITŰZÖTT CÉLTÓL, A 
NEMZETI BAJNOKSÁG ELSŐ VONALÁTÓL.
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ÖNMÉRSÉKLET vagy ÖNGÓL?
dr. Horváth László exkluzív nyilatkozata

Május 18-án kibővített ve
zetőségi ülésen értékelte az 
Egyesült Kisgazdapárt helyi 
szervezete a választási kam
pány első fordulójának ered
ményét, valamint megtárgyal
ták a versenyben maradt kép
viselők támogatásával kapcso
latos álláspontjukat.

Mint már bizonyára ismert, 
dr. Horváth László képvise
lőnk idén távozni kényszerül a 
törvényhozásból. Ez alkalom
mal arra kértük, nyilatkozzon 
lapunk számára aktuális és át
fogó politikai kérdésekben.

- Választási eredményeinket 
-más megítélésekkel szemben 
- elfogadhatónak tartjuk - szö
gezte le dr. Horváth László. 
Taglétszámunk tízszeresét 
kaptuk választóinktól, s ez -is
merve körülményeinket- vi
szonylagosan jobb, mint az 
FKgP-é.

Mi hétköznapi munkások 
voltunk, nem hirdettünk elsöp
rő győzelmet. Reális, józan 
hangú, indulatmentes, nemze
tegyesítő programot tettünk 
választóink elé. Nem rombol
ni, építeni akartunk és aka
runk!

- Hogyan döntött a helyi 
szervezet a 2. forduló kérdésé
ben?

- Állásfoglalásunkat két 
szempont határozta meg. 
Egyik: a nemzeti, keresztény 
erőket támogatjuk, ha reális 
esély van a jó szereplésre. Má
sik: paradox módon elfogad
tuk Maczó Ágnes választási 
szlogenjét, mely így hangzik 
"hites népnek hites képviselő
ket". Tehát pártot és személyt 
együtt tettünk mérlegre.

A döntés egyhangú volt: 
nem támogatjuk az FKgP je
löltjét. Ehhez adalék a Rádió 
mai híre (május 19. a szerk. ) 
mely szerint Torgyán feljelen
tette az EKgP elnökét, Szabó 
Jánost, mert állítólag a tárca 
pénzén folytatta kampányát.

Agyrém... mondja, kinek 
használ ez?

Az MSZP-s és SZDSZ-es 
jelölt személyével kapcsolat
ban nem hoztunk határozott 
döntést, hiszen alapvetően - 
ideológiai szempontból- mind
kettőtől távol állunk.

Az a véleményünk, színját
szás folyik: a hatalom gyakorlá
sában megegyeztek, a területet 
felosztották és csak hiúsági kér
dés, hogy ki szerepel jobban.

Mindketten egyet akarnak.
Az MSZP ideológiáját nem 

fogadjuk el, mégis kiegyensú
lyozott, következetes, tárgy
szerű, visszafogott magatartá
sukat el kell ismerni. Taktiká
juk eredményes volt.

Jogos félelmünk -és infor
mációink ezt meg is erősítik, 
hogy az első forduló után a 
Thürmer-féle Munkáspártból 
Hornhoz visszaáramló "ke
mény mag" kétségessé teheti, 
lesz-e 1994-től valódi plurális 
demokrácia.

- Van-e értesülése arról, 
hogyan fogadják ezt az MSZP 
olyan, valóban demokrata sze
mélyiségei, mint Szűrös, Béke
si?

- Igen. Nyílt titok, hogy fe
szültség van a két irányvonal 
között. Hadd mondjam el: a 
múlt héten a Képviselőházban 
megszólított néhány MSZP-s 
frakciótag, azzal fogadtak: La
ci bácsi, baj van, ezek nagyon 
jönnének vissza...

Ma már egyre érezhetőbben 
az előttük álló nehézségekről, 
a szűk mozgástérről, kény
szerpályáról beszélnek, mert 
az ígéreteket meg kell valósí
tani!

Ha nem tetszik, akkor meg
buknak, ha betartják ígéreteiket, 
akkor nagyon kemény gazdasá
gi megszorító intézkedéseket 
kell hozniok, melyek további fe
szültséget gerjesztenek, tehát 
akkor is megbukhatnak.

Ezért félő, hogy a hatalom a 
"kemény demokrácia" eszkö
zéhez nyúl. Ennek a feltétel- 
rendszerét megteremtették: az 
MSZOSZ-en keresztül kezük
ben a munkásság, kezükben a 
sajtó, meg lesz a 2/3-os több
ség. így megszorításaikkal el
mehetnek a tűréshatár legvég
ső határáig. Félő, hogy ilyen 
körülmények között az ellen
zéknek semmi, vagy csak név
leges szerepe lesz.

- Hogyan döntött a helyi 
szervezet az SZDSZ-es dr. Sza
bó Erika személyével össze
függően?

- Megítélésünk szerint az 
SZDSZ volt az a párt, amely 
számunkra kedvezőtlen meta
morphozisával az utóbbi 2 év
ben felhozta, s "szalonképes
sé" tette az MSZP-t.

Emlékeztetnék a Demokra
tikus Charta létrehozására és a 
jó korán kinyilatkoztatott 
együttműködési készségükre.

C I N Q U E C E N T O
(Ejtsd: Csinkvecsento 500)

Jelentése kettős: az 1500-évek reneszánsz világa és a
FIAT 500-as sokmilliós nagysikerű sorozata.

Kivételes adottságok, szokatlanul
tágas, hihetetlenül kényelmes, 7 4 9 .  0 0 0  F t  m o s t.
tökéletesen felszerelt.

CINQUECENTO 
Motor: 899 cm3, 40 LE(DIN) 

Elektornikus befecskendezés, 
Katalizátor Lambda szondával, 

Végsebesség 140 km/ó 
Fogy.: 90 km/ó-nál 4, 7  l/100 km.

A Cinquecento jóvágású és charme-os, imádja a természetet és utálja a 
pazarlást. Katalizátoros motorja üzemanyag takarékosan működik, akár
csak az összes Fiat ez is körkörös ütközés védelemmel, galvanizált kocsi 
szekrénnyel, elektronikus gyújtással van ellátva, hidraulikus szelep hézag 
kiegyenlítővel is dicsekedhet. Független kerékfelfüggesztés fogasléces 
kormány, hosszú utak megtételénél igen nagy kényelmet nyújt a kategóri
ájához képest. A nagy csomagtér 810 literre bővíthető a hátsó támlák el
őre billentésével. Öt személyes, automata biztonsági övekkel.

Szabadi AUTÓHÁZ  
Kiskunhalas, Keceli út 7.

Tel.: 77/322-596 
Részletfizetés 1 3, 5% kamattal, autóbeszámítás

Nem sikerült konstruktív el
lenzéknek maradniuk, mint az 
ígérték. Hangnemük is - a kor
mánypártokéval együtt - kifo
gásolható. Érzelmi és nem ér
demi politizálást folytattak. A 
hangnem ellenséges, gyűlöl
ködő volt, melyet a társadalom 
ellenszenve kisért. Csak éppen 
nekik most megbocsájtották 
ezt, hiszen nem ők voltak ha
talmon.

- Egyetért azzal, hogy Sza
bó Erika az SZDSZ azon tábo
rához tartozik, amely nem nézi 
jó szemmel az MSZP-vel való 
kézfogót?

- Nem szeretnék személyes
kedni, de ma az SZDSZ-en be
lül az a mag irányít, amely a 
volt kommunistákhoz húz. Eb
ben egyetlen képviselő vajmi 
keveset tehet, ha eddig minden 
szavazásnál tartotta magát 
frakciójához. Egyáltalán: ma 
már nem világos nemzeti elkö
telezettsége és hol van már az 
általuk valamikor hirdetett ke
mény kommunista ellenesség. 
Amit a társadalom május 8-án 
teljesített, az a nemzeti, ke
resztény erők teljes kizárása a 
hatalomból. Égetően hiányzik 
a bal-közép!

- Nem mondhatni, hogy vá
ratlanul érte az országot: An
tall miniszterelnök már 90- 
ben, 91-ben azt mondta: ne
hogy arra ébredjünk a ciklus 

végén, hogy a régi hatalom 
emberei jönnek vissza...

- Ez így van! Magam 1992- 
ben felhívtam Antall úr figyel
mét - írásban is - arra, hogy a 
választók 1994-ben már nem 
lesznek tekintettel arra, hogy 
az átalakulás milyen kegyetle
nül nehéz történelmi folyamat, 
a választók azt honorálják 
majd, amit ebből számukra 
kedvező eredménnyel megva
lósítottunk; illetve, ha ez irány
ban hitét helyreállítjuk!

Már ekkor látni lehetett, 
hogy felerősödik majd a szo
ciális demagógia a nagy fe
szültségek mentén. - Nem vet
tek komolyan!

- Végül tehát az EKgP nem 
hozott konkrét állásfoglalást a 
szavazásokra.

- Abban maradtunk, hogy 
bár végül is a liberális jelölt 
közelebb áll hozzánk, a tag
ságra bízzuk a döntést.

- A fentebb említettek elle
nére, azt hiszem sokakban to
vább munkál a kérdés, lesz-e, le

lehet-e egység a Kisgazdáknál?
- Lesz, mert a tagság több

ségének ez az akarata. Az egy
séget csak a vezetők egy szűk 
csoportja nem akarja. Ezeket 
mindkét oldalról ki kell sep
rűzni!

A mai FKgP már csak a ne
vében kisgazda. Nem egy esz
mét, hanem egy ember érdeke
it szolgálja. Nekünk utolsó 
"apánk, anyánk" egyszemély
ben Rákosi volt, és nem is ké
rünk többször ilyent.

Bár nem tartozik szorosan 
a második fordulóhoz, de kí
váncsi lennék a véleményére a 
FIDESZ szereplésével kapcso
latban. 93 májusában torony 
magasan vezette a népszerűsé
gi listákat, egy évre rá, éppen 
hogy bekerült a parlamentbe. 
Ön -ahogy mondja- nem ba
rátja a jelenlegi liberálisnak 
mondott pártoknak, ám a FI
DESZ liberális dominenciája 
mellett hajlandó felvállalni 
nemzeti elkötelezettségét.

- Tisztelem és nagyra be
csülöm őket éppen ezért. Ku
darcuk oka az ö n  által említet
tekben keresendő. Félfordula
tot ígértek és vállalták a nem
zeti értékeket, csakhogy a tár
sadalom többsége éppen ezek 
ellen szavazott. Mindenkinek 
veszni kellett, aki bármilyen 
egyetértő gesztust tett a koalí
ció felé. De szerepe volt gyen
ge eredményeikben például a 
Demokratikus Chartának is, 
amely a sajtóval együttműköd
ve lejáratta őket. Mégis bízom 
bennük, fiatalok, felkészültek, 
pragmatikusok, talán tisztáb
bak nálunk. Korrigálni tudják 
ezt a kudarcot. Az ellenzék hi
teles élharcosai lehetnek.

- Összegzésképpen azt hi
szem, meglehetősen komor ké
pet fest a körvonalazódó leen
dő kormányról, parlamentről. 
Azt hangoztatja, a nemzeti 
erők teljesen kiszorulnak a 
döntési helyzetből, látszólagos 
polgári állam leple alatt "ke
mény demokrácia" vár ránk... 
Miben bízhat ma, a 2. forduló 
előtt a választó?

- Én csak a félelmeimet 
mondtam el. Hogy miben bíz
hat a választó? Nem tudom. 
Talán az MSZP önmérsékleté
ben, mértéktartásában. H a nem 
így lesz, azt hiszem hatalmas 
öngólt rúgott a nemzet. Adja 
Isten, hogy ne legyen igazam.

Kohout Zoltán

Szabadi
AUTÓHÁZ

munkatársakat keres

ÉRTÉKESÍTÉSI, manager munkakörbe.
Érettségizett j ó  kapcsolatteremtő, udvarias, agilis urat, 

vagy hölgyet. Feladata az autók bemutatása, liesing. 
Részlet konstrukciók, biztosítási ügyek előkészítése. 

Magas teljesítmény orientált jövedelem, 
önálló kreatív feladatok.

•

Keres
AUTÓSZERELŐKET 

járm ű vizsgáztatásra, futómű, kerék és gumiszerelési 
m unkákra, motorbeszabályozási és egyéb 

mechanikus hibák javítására.
Bérezés megegyezés szerint.

6400 Kiskunhalas Keceli út 7 a. Tel: 77/322-596, 322-796.

Rossz lóra tettem
Válasz Csatári József interjújára

Csatári József kisgazdapárti képviselőjelölt interjút adott a 
Halasi Hétnek. Szíve rajta. A lap legutóbbi számában megjelent 
írásra azonban néhány gondolattal szeretnék válaszolni.

A cikk címével nem foglalkozom. Megértem a lapszerkesztőt: 
az újságot el kell adni. Csatári úrnak azonban van egy-két állítá
sa, ami fölött nem tudok elnézni.

Valóban támogattam a képviselőjelölt urat. Tény az is, hogy a 
szocialistákat nem szeretem túlságosan. (De kérdezem: melyik 
tőkés szereti őket? ) Az is igaz, hogy több, a szocialisták ellen 
ringbe lépő jelöltet is segítettem.

Csatári úr azt felejti el, hogy volt egy megállapodásunk. Ha 
száz voksal vagy többel legyőzik, akkor lemond a nálánál jobban 
szereplő, de nem szocialista versenytársa javára. Bárki is legyen 
az.

Már akkor látszott, hogy el sem tudja képzelni, hogy alul ma
rad, annyira el volt szédülve a bársonyszék gondolatától.

A választások után közöltem vele, hogy a második fordulóban 
abszolút esélytelen. Megalázó vereséget fog szenvedni. Ezzel 
együtt a voksok megosztásával a szocialisták malmára hajtja a 
vizet.

Megdöbbenten láttam, hogy Csatári József megszegte ígére
tét, hallani sem akart a visszalépésről. (Akkor még, a pártköz
ponttal fel sem vehette a kapcsolatot) Hitszegését látva figyel
meztettem, hogy megírom a Halasi Tükörben, hogy még a parla
ment közelébe sem ért, máris megszegte adott szavát. így bízza
nak benne a választók?! Ki tudja, ha a törvényhozásba kerülne, 
ki értene vele szót, társait megcsalva, melyik szélsőséget támo
gatná?

Ezt a cikket végül nem jelentettem meg, mert nem akartam 
ennyire belefolyni a politikába.

Ha ezeket a szavakat, ígéreteket, kijelentéseket fenyegetésnek 
lehet mondani, akkor valóban igaza van Csatárinak: megfenye
gettem.

Egyébként próbáltam arról is meggyőzni, hogy most még, 
tiszteletre méltó módon, felemelt fővel félre állhat. Csöndes alá
zattal így szolgálhatná igazán a jobboldal győzelmét. Bizonysá
got tehetne politikai érettségéről.

Erre ő azt válaszolta: gyávaság lenne. Inkább bátran neki 
megy a falnak. Szerintem igazából a visszalépéshez kellett volna 
bátorság.

Szerettem volna segíteni a Kisgazdapártnak és Csatári József
nek. Mondtam, hogy bármilyen kemény is a fejed meg az öklöd. 
Az ész fölött még sosem győzött az erő, legföljebb csak ideig- 
óráig.

Most, hogy egykori barátom, sunyi és áruló nyilatkozatával 
véglegesen kitörölte a nevét a politikusok listájáról, el kívánom 
mondani: én nem haragszom rá. A bizonyítvány nem kíván ma
gyarázatot. Csatári Józsefben ennyi van! Tőle kölcsönzött spor
tos hasonlattal úgy mondanám: aki csak 60 centi magasat tud ug
rani, azt hiába hajtjuk neki a 120-as lécnek. Nem tudja átugrani. 
Legfeljebb bátran leveri. Jó lenne, ha Csatári József megtanulná, 
hogy a politikában nincs állandó barát, állandó ellenfél, csak ál
landó érdek.

Sepsi László

Búcsú Dely Páltól,
az SZDSZ halasi 

szervezetének ügyvivőjétől
Kedves Pali!
Nehéz és szomorú feladatot hagytál utoljára ügyvivőtársadnak, 

néhány rövid sorban búcsúzót írni politikusi munkádról, lelkese
désekről és arról, milyen sokat tettél értünk, halasi szabaddemok
ratákért.

Éppen öt éve, hogy megalakítottuk az SZDSZ kiskunhalasi 
szervezetét, rendszerváltást akartunk itt Kiskunhalason is. Azóta 
minden idegszáladdal a politikának éltél és sajnos nem kímélted 
magad. Kezdettől fogva ügyvivője voltál szervezetünknek és pró
báltad képviselni önálló véleményed, még ha időnként egyesek 
mellőzöttséggel is büntettek ezért. A pirtói szervezetünk neked kö
szönheti megalakulását és megerősödését Mindig és mindenütt po
litizáltál, azon fáradoztál, hogy minél többen ismerjék meg a liberá
lis eszméket. Két éve, amikor csoportunknál az akkori vezetőtársaid 
egyöntetűen lemondtak, Te maradtál és vállaltad a további munkát 
mert felelősséget éreztél azért aminek egykor létrehozója voltál. De 
fél év múlva ismét ágynak döntött a szíved. Aggódtunk érted, azon
ban felépülésed után ismét nem kímélted magad.

Tudom, az életed volt az SZDSZ.
A Megyei Egyeztető Tanács elnökségi tagjává választott és más

fél éven keresztül - halálodig - lelkiismeretesen elláttad tiszted.
A "pancser puccs" néven közismertté vált hatalomátvételi kí

sérlet idején sem hátráltál meg azok előtt, akik időközben már 
szerencsére nem tagjai szervezetünknek. Velünk maradtál, ügyvi
vő maradtál és együtt készültünk a választásokra. Közben egyre 
többször kerültél kórházba. Nem törődtél a betegséggel, nem vet
ted komolyan az intő jeleket. Amikor egy kis erőt sikerült gyűjte
ned, már jöttél... a küldöttgyűlésre, a MET ülésekre és rend
szeresen az SZDSZ irodába, s ha kértünk is, vigyázz magadra, 
mindig azt mondtad, "jobban vagyok".

Kegyetlen a sors..., nem engedte, hogy megéld a második for
dulót. A választás napján éjjel egy óráig még velem együtt izgul
tál és vártuk az eredményeket, latolgattuk az esélyeket és tervez
tünk, terveztük a második fordulóra a felkészülést.

Azon a szerda reggelen a könnyű álom átröpített a nemlét bi
rodalmába..., de lelked és szellemed velünk marad és emlékedet 
tisztelettel megőrizzük.

dr. Szabó Erika 
az SZDSZ halasi szervezetének ügyvivője
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ÉLT TIZENNÉGY ÉVET 

Győzött, majd leitatták és megerőszakolták
A fiatal nő láthatóan fázott a 

vézna testét takaró nyári holmi
ban. Haja régen találkozhatott 
ollóval, fésűvel, sárga ujjai kö
zött cigaretta csikk füstölt. Csak 
amikor megszólított, vettem ész
re, hogy szoknyájába két kisgye
rek kapaszkodik. A Máltai Sze
retetszolgálatot kereste, mert 
"ezeknek" valami ruhaféle kelle
ne... Beszélt, tekintete elrévedt, 
szája sarkába jellegzetes, keserű 
ránc gyűrődött. Emlékezetem
ben összeállt egy másfél évti
zeddel ezelőtti eseménysor, ahol 
ő volt a főszereplő.

Az országos matematika ta
nulmányi versenyre, amelyre is
kolája Annát küldte, csak a leg
kiválóbbak jutottak el. A nyú
lánk kislány különbözött társai
tól: szoknyája gyűrött volt, blúza 
pedig nagy és díszes.

- A magamét adtam rá ma 
reggel - mondta az őt kísérő pe
dagógusasszony, - de szoknyám 
nem volt rávaló. Az anyját hiába 
keresem a telepen, soha nincs 
otthon. Fél éve jár hozzánk An
na, a Nyírségből jöttek, és hal
lom, Bajára akarnak költözni. Őt 
hiába kérdezem, feloldhatatlanul 
zárkózott.

Anna a versenyen nagyszerű
en szerepelt. Eredménye alapján 
bejuthatott volna bármelyik kö
zépiskolába, kaphatott volna 
kollégiumot, ösztöndíjat, támo
gatást. A bírálók mondatokon át 
méltatták sikerét, képességeit. 
Végül megkérdezték, hogy ott
hon ki örül majd győzelmének? 
- A kislány semmit sem felelt

Az esemény után környezete 
tönkretette, eltaposta.

- Az első díjat vittem haza - 
mondta most nekem-, ilyent ők 
még soha nem láttak, és innentől 
kezdve csak naccságának szólított

az anyám, meg az élettársa. 
Mert ott élt velünk a régi is, meg 
az apám új nője, az öcsém, a ná
la tíz évvel idősebb "felesége", 
annak három gyereke, mindenki 
ott pusztította a kenyeret, ha volt 
leginkább pálinka volt, meg bor.

Most azt is megkérdezheti, 
hogy akkor én hol meg mikor ta
nultam? Rám az iskolában ra
gadt minden, ott nagyon jó volt 
nekem. Nem vittem haza sem
mit, a holmim ott maradhatott, 
nem kelt lába. Én meg benn ma
radtam, amíg lehetett.

Igazából egy kisrádió után 
vágyakoztam. De a versenyen én 
zsebszámolót kaptam, sok vásár
lási utalványt, könyveket. Tulaj
donképpen mindegy volt. Ott
hon úgyis elvették, eladták, el
cserélték. Szólni sem mertem, 
mindig sokan voltak, és nagyon 
tudtak verni... Gyakran járt el a 
kezük.

És a versenyt megünnepeltük. 
Engem jól leitattak. Persze, ők is 
ittak, de ők bírták, én meg két 
napig eszméletlenül részeg vol
tam. Azután az egyik féltestvé
rem megmondta, hogy a két nap 
alatt többen is átmentek rajtam. 
Igazat beszélt. Az iskolába már 
csak a bizonyítványért kellett 
bemenni, és akkor úgy gondol
tam, hogy most véget vetek min
dennek Elmondom a tanáriban, 
hogyan élünk, költözünk, lopunk, 
iszunk. De a folyosó üvegén 
megláttam, hogy az udvaron ott 
áll az anyám meg még négyen. 
Tudtam, ha mindent elmondok 
ők fognak félholtra verni. A taná
riban beszéltek hozzám, kedve
sen, nem fogtam fel semmit, és 
én barom, hallgattam...

Augusztusban már tudtam, 
hogy terhes lettem. Nem voltam 
még tizenöt. Egy vénemberhez

adtak férjhez, pénzt adott értem. 
Az öreg nyugdíjából egy hétig 
telt italra. Igen, én is ittam! A 
szoba-konyhában is mindig so
kan laktunk. Két évig éltünk 
együtt, azután meghalt, enyém 
lett a lakás, meg egy új terhes
ség. De az a gyerek is az állam
hoz került, gondozásra.

Ez itt velem az új élettársam
tól. A kislány a húgomé, nálam 
hagyta. Hogy miből élünk? Csa
ládi pótlékból, segélyből, kuká
zásból. Már keveset iszok csak 
a bagót, azt nem tudom elhagy
ni.

A verseny? Hát az szép volt, 
de ne legyen benne része egyik 
pujának se. A mennyországból 
rossz pincébe esni. Nagyon 
rossz. Én tudom!

Anna népes családjában ke
vesen fejezték be az általános is
kolát. Jeles bizonyítványa csak 
neki volt, bár most azt sem tud
ja, hol van. Nem is keresi. Mi
nek? Most újból együtt élnek va
lamennyien, mert Anna lakását 
eladták. A családi kötelékek ki
bogozhatatlanok, folyamatosan 
felbukkannak és több-kevesebb 
ideig velük élnek máshonnan ér
kezett nők és férfiak.

Anna huszonhét éves, de 
negyvenötnek látszik. Olyan 
lumpen a környezetük, amelyről 
azt hittük, hogy nincs már. Nem 
tartoznak egyik kisebbséghez 
sem - magyarok.

Búcsúzóul azt mondta ne
kem, hogy tudja, neki kezében 
volt az angyal szárnya! Csak 
nem tudott belekapaszkodni. 
Nem tudott kitörni. Környezete 
lehúzta a pocsolyába, ahol már 
csak az ő értékrendjük lett érvé
nyes. És süllyedt, süllyed egyre 
lejjebb.

Idén sem strandolunk?

Brutális erőszak Soltvadkerten

Az áprilisi első vizsgálat 
szerint bakterológiailag ros
szak a Sóstó eredményei - kö
zölte szerkesztőségünkkel dr. 
Iván László, az Állami Nép
egészségügyi és Tisztiorvosi 
Szolgálat halasi vezetője. Köz
ismert, hogy elsőként tavaly 
kellett hasonló okokból fürdé
si tilalmat elrendelni a tónál; 
nemrég pedig beszámoltunk 
arról, hogy az idén ismételten 
vizsgálják majd a vizet. Dr. 
Iván elmondta, május folya
mán újabb mintavételre és 
vizsgálatra kerül sor, amely 
végül pontot tesz majd a kér
désre. Amennyiben az eredmények

 az első mérést erősítik 
meg -hallhattuk-, úgy idén 
több vizsgálatot nem végez
nek, legfeljebb abban az eset
ben, ha ezt az érdekelt fél kéri 
és finanszírozza, illetve köz
pontilag csak a következő 
évben.

Tavaly pro és kontra véle
mények láttak napvilágot a 
fürdőzőkre veszélyes szen
nyeződés eredetét illetően: 
egyes álláspontok szerint a tó 
terheltsége volt az ok, mások 
szerint a viszonylag nagy lét
számú horgászok beetetésé
ben látták a forrást, hiszen 
közismert -állították többen-,

hogy egyes horgászok szerves 
anyaggal etetnek. (Ezen felve
tésekre válaszul közölte az 
egyesület a szakértő megnyug
tató cáfolatát. ) A Sóstó-ügy 
újabb fejleményei szerint, 
melyről lapunk is beszámolt, 
olyan tervek születtek, ame
lyek értelmében a fürdő terület 
és a horgász tó között gátat 
építenek. Bár az ÁNTSZ -mint 
az illetékes hangsúlyozta- nem 
kompetens a szennyeződés(ek) 
eredetének vizsgálatában, dr. 
Iván úgy nyilatkozott, a szak
hatóság mindenképpen java
solja egy ilyen gát létesítését.

Kohout Fotó: Lévai

Förtelmes tettes után nyo
moz a kiskőrösi rendőrség. 
Embernek nagy jóindulattal 
sem nevezhető az a betörő, 
akinek a kézre kerítéséért a 
bűnügyek ismerői szorgoskod
nak.

Május 16-án éjjel történt a 
borzasztó eset, Soltvadkerten. 
Ismeretlen tettes kifeszítette 
N. N. -né 75 éves egyedül élő 
idős asszony lakásának ajtaját. 
Az épületben pihenő sértett 
nem vette észre, hogy hívatlan 
látogató érkezett. Amint a lo
pakodó nekiment egy edényes 
szekrénynek, N. N. -né feléb
redt és rettegve, mozdulatlanul 
várta, hogy mi fog történni. 
Amikor felfedezte az idegen

férfit, kiabálni kezdett, segítsé
gért rimánkodott. Sajnos a ré
mült S. O. S. -t nem hallotta 
meg senki. A barbár ezután le
teperte az idős, beteg asszonyt 
és megerőszakolta. Végül 
megfenyegette a nőt, hogy ha 
feljelentést tesz, megöli. A ke
gyetlen műveletet követve a 
tettes rendezte ruházatát, majd 
körülnézett a lakásban. Sok ér
téket nem talált a szegényes 
porta öreg szekrényeiben. Vé
gül 1900 Ft-tal, valamint egy 
karórával továbbállt. A ren
dőrség nagy erőkkel nyomoz a 
környéken példa nélkül álló 
bűncselekmény tettesének 
kézrekerítéséért.

-f-

NYILATKOZAT
Az MDF Halasi Szerveze

te visszautasítja Torgyán Jó
zsef és Maczó Ágnes táma
dásait, a Magyar Demokrata 
Fórummal szembeni ellensé
ges nyilatkozatait.

A halasi Kisgazdákkal en
nek ellenére jó  a kapcsola
tunk.

E jó  kapcsolatokra, a két 
párt közös gyökereire tekin
tettel az MDF halasi Szerve
zete a választások második 
fordulójában a Kisgazdák je 
löltjét, Csatári Józsefet támo
gatja.

MDF halasi Szervezete

Halason a lakáshelyzet kilátástalan

Az 53-as főút mellett, a Markovits utcában, nem messze azoktól a tábláktól, ahol nagyre
ményű politikusok optimista mosollyal bíztatgatják a polgárokat egy szebb jövő reményére. - 
szóval a központban él egy cigány család... Valahogy így kezdődhetne egy XX. század végi 
szomorú legenda Halason, vagy akár az ország bármely más olyan városában, ahol - s nyil
ván nem egy ilyen van - a lakáshelyzet, a kisjövedelműek, megszorultak, szükséghelyzetbe 
kerültek sorsa kilátástalan.

Ez a család, Arató Sán
dor és élettársa (akinek 4 
éve van lakásigénylése) 
em bertelen körülm ények 
között él. 7-8 em ber a há
rom egészen apró szobá
ban, cellában, a férfi anyja 
egy falatlan, félig össze
dőlt... hát nem  is tudom, 
viskó szerű rom ban hajtja 
álomra a fejét. A gyerekek 
nem  tudnak hol fürödni, 
közben iskolába, óvodába 
járnak, ahol az otthoni 
helyzet -így- nem éppen e
lőny. Hangsúlyozandó, le
hetne itt hasonló leltárt 
venni több tíz, esetleg több 
száz családról.

Arató Sándor azzal a 
konkrét panasszal jött a szer
kesztőségbe, hogy ígéretet 
kapott Rostás Lászlótól egy 
másik lakásra, ahová leg
alább saját szűkebb családját 
elköltöztethetné. A családse
gítő munkatársa valójában 
csak arra tett ígéretet, m int
hogy kompetenciája ebben 
áll, hogy az elköltözés lehe
tőségét tudják megvizsgálni, 
hiszen - s ezt a Polgármesteri 
Hivatal lakásügyi illetékese 
is megerősítette - közel 400- 
an várnak igényük elbírálására

, gondjaik megoldására. 
Lakás pedig nincs: a mintegy 
1200 önkormányzati lakás
ból csak egy-két helyiség 
tartható fenn szükségmegol
dások kezelésére.

Ebből a helyzetből aztán 
teljesen érthetően igen ko
moly feszültségek fakadnak. 
A hivatal illetékes osztályán 
egymást érik a jelenetek: ki 
elmegy könnyeit törölgetve, 
amiért most sem tudták or
vosolni panaszát, ki bevágja 
az ajtót, hibáztatva minden
kit, a mindenkori kormány
tól kezdve a tehetetlen helyi 
hatóságig. Végső esetben, s 
ez sajnos egyre gyakoribb - 
nemcsak nálunk- szaporod
nak az önkényes lakásfogla
lások, amelyek szintén telje
sen érthetőek, csak éppen 
tökéletesen elfogadhatatla
nok, hiszen ennek a folya
matnak csak egyféle kimene
tele lehet, főként akkor, ha 
az önkormányzat óvni kíván
ja  a rendet - és saját vagyo
nát...

Keserves erőfeszítéssel 
esetenként megoldható egy- 
egy család sorsa; érdeklődé
sünk során éppen példának 
kívánkozik két négy gyermekes

 família ügye. Egy év
re tudott a hivatal szükség
megoldásként egy-egy egy
szobás helyiséget kiutalni, 
ellenkező esetben a Gyámhi
vatal vette volna szárnyai alá 
a kicsik sorsát...

Félő, ezeknek a rétegek
nek nem nyújt majd reális le
hetőséget a nemrég városi 
tulajdonba került 150 lakás, 
a volt orosz laktanya helyén. 
Sokan eleve azért nem tud
nak továbblépni, mert tartha
tatlan állapotú lakásukat sem 
tudják fizetni, kiköltözhető 
állapotban "leadni", így pe
dig kevés esély lenne rá, 
hogy egy felújított, nyilván 
nem olcsó lakásban találja
nak otthont. Hogy ezek után 
mit lehet mondani- Amit az 
ország jelen helyzetében a 
közélet, a gazdaság bármely 
más égető kérdésével kap
csolatban mondani, hallani 
lehet, akár már a 70-es évek 
óta, hogy majd a fellendülés 
meghozza a várt állapotokat, 
amikor a lehető legkevesebb 
ember kényszerül hajléktalan 
szállóra, a pályaudvarokra, 
laktanya-telepekre és a töb
bi...

K. Z. Fotó: P. Á.

Nyomortanya a város közepén...



4. OLDAL Halasi Tükör 1994. MÁJUS 25.

Iskolai körkép tanév végén
Elballagtak diákjaink

HALAS TV MŰSORA
1994 május 25-től 29-ig

Városunk középiskoláiban 
a napokban fejeződött be a 
ballagás, és kezdődött el a 
nagy számadás, az érettségi 
avagy a szakvizsga. Néhány 
hét eltéréssel minden tizenhét  
tizennyolc éves diák kézhez 
kapja bizonyítványát, amit 
egyesek fiókba tesznek, míg 
mások továbbvisznek maguk
kal a felsőoktatási intézmé
nyekbe. Vajon hányan mennek 
tovább, kik lesznek azok, akik 
egyelőre munkába állnak, és 
mi lesz a munka és tanulás 
nélkül maradottak sorsa? Ró
luk, s utódaikról, a középisko
lákba idén jelentkező 12- és 
14 évesekről kérdeztem Kis
kunhalas gim názium inak, 
szakközép- és szakmunkáskép
ző iskoláinak elöljáróit.

Szilády Áron  Gimnázium:
Az önkormányzati gimná

zium 118 érettségiző növen
déke közül 100-an tanulnak 
tovább különféle felsőoktatási 
intézményekben. 38 diák ta
nári pályára, 21 műszaki, 17 
jogi kaira, 15 az egészségügy 
különböző területeire -orvos
nak, gyógyszerésznek, védő
nőnek, stb. - készül. Elenyé
sző a mezőgazdaság felé ori
entálódó diákok száma. S 
hogy mi lesz azzal a 18 tanu
lóval, aki nem tanul tovább? 
Fele máris rendelkezik mun
kahellyel. Kétséges viszont 
azoknak a diákoknak az elhe
lyezkedési lehetősége, akiket 
első próbálkozásra -mintegy 
40% - nem vesznek fel.

Az egészségügyi szakkö
zépiskolában érettségiző 34 
diák közül 8-an adták be je
lentkezési lapjukat felsőfokú 
egészségügyi oktatási intéz
ménybe, a többiek számára a 
Semmelweis Kórház biztosí
t állást és megélhetési lehető
séget a jövőben.

Első évfolyamosok:
Összesen kilencvennyolc 

14 éves nyert felvételt az Ön- 
kormányzati Szilády Áron 
Gimnázium 3 négy osztályos 
első osztályába. Az a osztá
lyosok fele humán, másik fele 
reál tagozatos, a b-sek humán, 
a c pedig általános tantervet 
követő osztály. A városban ér
zékelhető félreértések elke
rülése végett nem árt ha tud
juk, nyelvet minden első osz
tály kezdő és haladó szintre 
lebontva tanul.

Harminc fővel indul a hat

osztályos osztály, ahol az el
ső két esztendőben kötelező 
nyelvként a latint tanulják a 
gyerekek.

Szilády Áron Református 
Gimnázium:

Az 1994/95-ös tanévben a 
korábbi évfolyamonkénti egy- 
egy osztályt a megnövekedett 
érdeklődésre való tekintettel 
kettőre növelték. így összesen 
110 12, illetve 14 éves tanuló 
nyert felvételt az egyházi gim
náziumba, ahol a nyelvtanulás 
mellett számítástechnikai és 
angol nyelvű levelező képe
sítés megszerzésére is lehető
sége lesz az érettségiző diá
koknak.

II.  Rákóczi Ferenc Köz- 
gazdasági és Mezőgazdasági 
Szakközépiskola:

Az utóbbi évek legtehetsé
gesebb diákjait elszippantó 
oktatási intézményben idén 
érettségiző 78 tanuló közül 33 
fő pedagógusnak - Janus Pan
nonius TE, JATE, ELTE -, 
mezőgazdasági szakirányú pá
lyára - GATE, Gödöllői Ag
rártudományi Egyetemre -, 
GANF-ra, Államigazgatási 
Főiskolára, Rendőrtiszti Főis
kolára készül, 17-en pedig el
végzik a technikusi minősítő 
oklevelet adó 5. évet az intéz
ményen belül. Huszan nem ta
nulnak tovább, munkájuk, jö
vőjük, a bizonyítványuktól és 
a város nyújtotta lehetőségek
től függ.

Első évfolyamosok:
Három szak indul az 

1994/95-ös tanévben, melyek 
közül a középfokú közgazdász 
szakra ezúttal is kimagasló 
eredményekkel érkeztek a zö
mében kitűnő bizonyítványú 
gyerekek. Ugyancsak 36-36 
diák nyert felvételt a középfo
kú mezőgazdász, illetve a gé
pésztechnikus és számítógép 
szoftverüzemeltető szakra, 
ahová valamivel gyengébb, jó 
eredményű gyerekek jelent
keztek.

Garbai Sándor Szakkö
zép- és Szakmunkásképző 
Iskola:

Az iskola ebben az eszten
dőben - egyedülálló módon - 
25 szakma megismerését és 
elsajátítását tette lehetővé 
végzős diákjai számára. A 
315 ballagó közül idéz 23-an 
érettségiznek. 13 gépjárműve
zető és karbantartó fiú, vala
mint 10 vasútforgalmi szakközépiskolás

 lány. A fiúk közül 
5-en felsőfokú intézménybe 
jelentkeztek, s felvételt nyer
tek, többen technikusnak ké
szülnek, egy szakmát tanul, a 
fennmaradó létszám pedig 
munkába áll. A vasútforgal
miba járó lányok technikus
nak készülnek, tehát mind
annyian továbbtanulnak az 
5. évben. Hogy mi lesz a 
szakmát tanuló, nemsokára 
szakvizsgázó tizenévesek
kel? Aszerint, hogy milyen 
szakmát választottak lesz 
szerencséjük az elhelyezke
désben. Sajnos ezeknek a 
fiataloknak a nagyobbik há
nyada egyelőre munka nél
kül, kilátástalanul tekint a jö 
vője felé...

Első évfolyamosok:
Háromszáz jelentkező köz

ül a mostani nyolcadikosok 
számára legvonzóbb az autó
szerelő (23), a fodrász (30), a 
női ruhakészítő (61), illetve a 
szakközépiskolai osztályok 
közül a szabó (29), az egész
ségügyi (27), illetve az autó
szerelő szak (22).

Vendéglátó és Kereske
delmi Szakmunkásképző és 
Szakközépiskola Iskola:

Mint ahogy a nevéből is 
kiderül az iskola vendéglá
tásban és kereskedelemben 
jártas embereket képez 
hosszú évtizedek óta. Az 
idén végző 220 diák közül a 
vendéglátóiparban elhelyez
kedők számíthatnak inkább 
munkalehetőségre, hisz a fel
szolgáló és szakács szakmá
nak nagyobb a felvevő terü
lete a környéken, mint példá
ul a kereskedő szakmák kö
zül a ruházati és élelmi
szereladói szaknak. A nyolc 
idén végző harmadik osz
tályból mintegy hatvanan ta
nulnak tovább, s teszik le az 
érettségit levelező oktatás 
keretében. Szomorú tapasz
talat, hogy mivel a munkál
tató megteheti, hogy válogat 
a különböző képességű és 
felkészültségű diákok közül, 
a gyerekek jó  része csak a 
júniusi szakvizsgák után in
dulhat munkát keresni,
amely a kereskedelem terü
letén 50-60%-os, a vendéglá
tásban pedig 80%-os ered
ményt produkál.

Első évfolyamosok:
Hét első osztály indul a 

94/95-ös tanévben, amelyek 
mindegyike 32 fős. Emellett 
beindul egy ún. speciális 
szakmaelőkészítő tagozat, 
amely a gyengébb eredmé
nyű diákokat készíti fel meg
felelő színvonalon a válasz
tott szakmára. Az itt végző 
diákok a két alapozó év után 
gyorsétkeztetési eladók, va
lamint áruházi eladók lehet
nek.

Ennyit a máról, a kilátá
sokról és lehetőségekről. A 
többi a jövőben dől el... Bíz
zunk benne, hogy a gyerekek 
javára!

Gáspár Mónika

GYERMEKNAP ’94. 
PROGRAMJA:

Kiskunhalason, 1994. május 28-án, 
szombaton a Főtéren.

Délelőtt 9 órától
TÉR: Sárkányépítés, bábké

szítés, BMX bemutató, aszfalt 
rajzverseny, marcipán szob
rászat, sakk szimultán, családi 
közlekedési vetélkedő.

SZÍNPAD: Ju-jitsu bemuta
tó, Kertvárosi iskola: furulya, 
népdal, Szűts iskola: népszo
kások, spirituálék, óvodások 
műsora, Pitypang egyesület 
balett szakköre, Guruljka báb
színház (Baja): Noé bárkája

Délután 13 órától
TÉR: Motolla Egyesület: 

"Állati" játszóház, Pitypang 
Egyesület, régi és modem játé
kok, go-kart bemutató.

SZÍNPAD: Stúdió VOGUE 
gyermek divatbemutató, 
könyvről könyvért vetélkedő, 
"Jöjj ide pajti" Lili és Lala a 
TV bohócai (Bp. ), Bohém 
Ragtime Band (Kecskemét).

EGÉSZ NAP: Sétakocsiká
zás határőrökkel, a rendőrség 
bűnügyi technikai bemutatója, 
ITI-STAND, kirakodóvásár.

Mindenkit szeretettel vár a 
rendezőség.

Az országgyűlési képviselővá
lasztás második fordulójában is ver
senyben maradt szabaddemokrata, 
szocialista párti és kisgazda képvise
lőjelölt egyaránt elégedetten nyilat
kozott saját személyét és pártjának 
az első fordulóban elért eredményét 
illetően a Halas TV május 19-i Vita
fórum című élő adásában.

Dr. Szabó Erika a műsorvezető 
kérdésére válaszolva kifejtette, bízik 
abban, hogy Kiskunhalason az 
SZDSZ és a mögé sorakozó pártok 
szavazótábora segítségével meg
nyerheti a választásokat május 29- 
én. Ez ügyben tárgyalt a Református 
Egyház képviselőivel is. Szabó Eri
ka a vitaműsorban elmondta, a szí
vélyes légkörű megbeszélésen külön 
is hangsúlyozta, hogy az SZDSZ ki
áll amellett, hogy a politikának min
denkor társadalmi értékként kell ke
zelnie az egyházak tevékenységét. A 
Szabaddemokrata képviselőjelölt 
nem tart a visszarendeződés veszé
lyétől, tekintve, hogy a demokrácia 
elég stabillá vált az elmúlt négy év 
alatt Magyarországon és a piacgaz
daság is épülőfélben van. Visszaren
deződés olyan módon, hogy vissza
megyünk a demokráciából a dikta
túrába, semmiképpen sem Iesz. A 
képviselőnő felhívta figyelmet né
hány veszélyre. - Az MSZP négy 
évvel ezelőtt nagyrészt uralta nem
csak a politikai intézményrendszert 
és a közigazgatás minden területét, 
hanem a gazdaságot is. Négy év na
gyon rövid idő és ugyanazok az em
berek, akik akkor lekerültek a hata
lomról, most újra megkapják a lehe
tőséget azzal a nagy támogatottság
gal, amit az MSZOSZ jelent a szá
mukra, hiszen ezzel a munkaválla
lók, a bérből és fizetésből élők jól 
kézben tartható tömeget jelentenek 
majd az új kormány számára. Az 
SZDSZ szerint ebben komoly ve
szély rejlik. A vidéki MSZP tagszer
vezetekben nagyon sok helyen azok 
a régi káderek kerültek jelölti pozíci
óba, akiknek a szemlélete nem vál
tozott akkorát, mint a parlamentben 
ülő MSZP-s társaiké, és nem azt a 
szociáldemokrata irányvonalat kép
viselik, amit a vezetők. A vidéki 
MSZP-s jelöltek azáltal, hogy újra a 
politikai intézményrendszer teljes 
hatalmát fogják megkapni azzal 
együtt, hogy a munkavállalók ér
dekképviseleti szerve is mögéjük áll,

Szerda
10. 00 Keddi Halas TV ismétlése
12. 00 Képújság
19. 00 Szív TV:
19. 10 Aerobic
19. 35 Karácsonyfa rajzfilm
20. 00 Más - könnyűzenei 

magazin
20. 45 Seiko - Shop
21. 00 Amerikai futball 194
21. 40 Táplálkozási magazin
22. 00 Az Energovill fényei
22. 15 Prevenció
22. 40 Francia vacsoraestek az 

Amazon Hotelben

Csütörtök
12. 00 Képújság
14. 30 TV plusz - ismétlés
18. 30 Halas TV - Vitaműsor
19. 30 TV 4:
19. 38 Aerobic
19.  50 Top 20 Slágerlista
20. 15 Foglaljon helyet a 

Pallas Páholyban
20. 38 8 perccel 8 után vitaműsor
21. 40 Csengetett, Mylord?
22. 30 Cine-java Mozikalauz
23. 00 Amerikai álom

Péntek
12. 00 Képújság
17. 00 Halas TV - Weekend
17. 30 Film Zenés műsor 

fiataloknak
19. 00 Képújság

egy totális hatalmat fog jelenteni a 
számukra - fogalmazott Szabó Erika, 
aki szerint nem annyira elvhűek az 
elvtársak, hogy most államosítsák a 
privatizáció során megszerzett vagyo
nukat.

Dr. Várnai László a Magyar Szo
cialista Párt képviselőjelöltje nem tar
tott elképzelhetetlennek, hogy a man
dátumok többségét az egyéni válasz
tókerületekben a szocialista párti je
löltek szerezzék majd meg a második 
fordulóban is. Erre a pártnak meg is 
van az esélye, mert akkora az előnye, 
hogy matematikailag is kevésbé be
hozható. Nem így Kiskunhalason, 
ahol matematikailag ez az arány nem 
olyan nagy, hogy ne lehetne behozni - 
fogalmazott Várnai László, aki saját 
személyes várakozásairól szólva el
mondta, szerinte a második forduló
ban a választópolgárok arról döntenek 
majd, hogy kit tartanak személy sze
rint alkalmasnak arra, hogy Kiskun
halas várost és a hozzátartozó közsé
gek képviseletét valósan ellássa a par
lamentben.

Egy tény, a szocialista párt előtt vi
lágossá vált: meg kell tanulni a kor
mányzati hatalommal rendelkezők
nek is, hogy négy év után ha eredmé
nyes kormányzati tevékenységet 
folytattak, akkor nyilvánvalóan to
vább folytathatják ezt, amennyiben 
nem, akkor jön a váltás. Ez a mostani 
kormánykoalíciósra is igaz Iesz, és ez 
nyilvánvalóan maga a demokrácia 
gyakorlása - mondta Várnai László 
Ostoba felvetésnek nevezte a vissza
rendeződés veszélyét, aminek szerinte 
ma Magyarországon nincs semmi va
lóságtartalma. A vidéki MSZP-sekre 
reagálva úgy vélte, hogy akik 1990- 
ben vállalták a baloldali gondolkodást 
Magyarországon, nyilvánvalóan nem 
karrierből csinálták és nem azért, 
hogy zsíros állásokra tegyenek szert, 
hanem azért tették, mert elkötelezet
tek voltak egy baloldali gondolkodás
nak, a munkavállalók politikai érdek
képviseletének és elkötelezettek vol
tak abban, hogy egy valós igazi euró
pai értelemben vett szociáldemokrata 
párt alakuljon ki Magyarországon.

Csatári József a Független Kis
gazdapárt képviselőjelöltje helyi 
szinten ugyancsak győzelemre szá
m ít. Noha a szavazatok számará
nyát tekintve csak a harmadik he
lyen áll, optimizmusát arra alapoz
za, hogy szerinte a négy keresztény

20. 00 TV4:
20. 05 Drót - háttérműsor
21. 20 Hiszünk a dalban
21. 35 Két választás között

riportfilm
22. 20 Amerikai gyilkosság - 

amerikai krimi
23. 00 Két választás között
23. 30 Annie Lennot

Szombat
8. 00 Keddig Szív TV ismétlés

12. 00 Képújság
14. 00 Halas TV - Weekend 

ismétlés
14. 30 Film
16. 00 Képújság
19. 00 - 23. 00 Szerdai Szív TV 

ism.

Vasárnap
8. 00 Csütörtök TV 4 ismétlés

12. 00 TV plusz
12. 05 Aladdin és a csodalámpa 

rajzfilm
12. 25 Worldnet - válogatás
12. 30 Mozaik - magazin
12. 45 Sanghaj - útifilm
14. 05 Hollywood, pénz, 

gyilkosság amerikai 
vígjáték

16. 00 Keddi Halas Tv 
ismétlés, film nélkül

17. 00 Képújság
19.  00-23. 00 pénteki TV 4

ismétlése

érzelmű párt szavazótábora ott 
lesz május 29-én és szavazni 
fognak a Független Kisgazda- 
pártra. A demokrácia erősödését 
látják a képviselőválasztás első 
fordulójának eredményeiben. 
Szerinte azonban az elmúlt négy 
év tökéletesen bebizonyította, 
hogy az 1990-es választásoktól 
várt rendszerváltás nem következett 
be. A mostani kormánykoalíció azokat 
a problémákat, melyeket a 40 évből 
örökölt, nem tudta megoldani. A Füg
getlen Kisgazda Párt várja a demokrá
cia további megerősödését, azonban 
fél is egyben egy esetleges visszaren
deződés tehetőségétől - hívta fel a fi
gyelmet Csatári József arra alapozva, 
hogy a régi elvtársak, akik a 90-es vá
lasztásokon az MSZP-ben hátraszo
rultak, most a párt mögött megbújva 
próbálnak meg újra hatalmi pozícióba 
kerülni. Ezek után már csak abban te
het bízni, hogy a szocialisták, felismer
ve ezt a helyzetet, nem fogják ezeket 
az embereket hatalmi pozícióhoz jut
tatni, mert az nem használna sem a 
pártnak, sem pedig az országnak - 
mondta Csatári József A képviselője
löltnek a 322-582-es telefonszámnál 
Kollár Károly részéről érkezett kérdés
re szemmel láthatóan is nehéz volt vá
laszolnia a reflektoroktól közel hatvan 
fokra felmelegedett légkondicionáló 
nélküli tv-stúdióban. A kérdező sze
rint érthetetlen, hogy Csatári József 
miért szidja az MSZP-seket és az 
MSZMP-seket, mikor az utóbbi 
pártnak hosszú éveken át maga is 
tagja volt.

Csatári József válaszában kifej
tette, hogy valóban mint az ország
ban a többi nyolcszázezer ember az 
MSZMP-nek rövid ideig tagja volt, 
melyet a 89-es Független Kisgazda- 
pártba történő belépésekor nyilvá
nosságra is hozott. A párt vezetése 
és tagsága ennek ellenére elfogadta. 
A kisgazda politikus felhívta a fi
gyelmet arra, hogy soraikban nem
csak volt MSZMP-s, de SZDSZ-es, 
MDF-es és MIÉP-es politikus is ta
lálható. Kijelentette, hogy várják so
raikba azokat a pártbelieket akik 
hajlandóságot mutattak és mutatnak 
az FKGP programja felé és minden 
tenni akaró állampolgárt Csatári 
szerint a múltbeli szereplések fon
tosak, hogy ki mit tett, de fonto
sabb mindannyiunk érdekében a 
jövő építése.  P. Á.

Munkában a szakmunkástanulók az iskola tankonyhájában.

TV-vita a II. fordulós jelöltekkel



1994. MÁJUS 25. 5. OLDAL

BIZONYTALAN A SZAKÁPOLÓ-KÉPZÉS

Fogynak a Nightingale-követők...
Florence Nightingale, a hí

res ápolónő nyomdokán járva 
egyre több problémával kell 
szembe néznie a jelen ápolói
nak, s ápolónőinek. A nemré
giben megrendezett ápolónők 
világnapja kapcsán kerestem 
fel a Semmelweis Kórház leg
illetékesebb szakemberét, Tő
zsér Lászlóné ápolási igazgatót, 
hogy a halasi egészségügyi dol
gozók helyzetéről, a mai ma
gyar egészségügyi rendszerről, a 
teljesítményfinanszírozás hátu
lütőiről, a bérpótlékokról és a 
kórházban tapasztalható nővér
hiány okáról megkérdezzem.

értelmében azonban mégsem 
beszélhetünk igazán, bár tény, 
hogy kevés az ápolónő. Ez 
egyrészt a saját, de leginkább 
gyermekeik megbetegedése 
miatti táppénzes állományból 
adódik, illetve szülés, GYES 
következtében alakulhat így. 
Ezen kívül néhány szakdol
gozónk megélhetési nehézsége
in könnyítést remélve vállalko
zásba kezd, vagy vállalkozóhoz 
társul. Ezeket az eseteket kivéve 
azonban - noha nővéreink bére 
csöppet sem kielégítő - hivatás- 
tudatuk, vagy talán az ahhoz va
ló ragaszkodásuk révén mégis

A bérpótlékok csak ideig óráig oldják meg az egészségügyben te
vékenykedők helyzetét.. (Fotó: P. Á. )

- A teljesítményfinanszíro
zás egy ördögi kör. A kórház 
érdeke, hogy minél több bete
get lásson el működőképessé
ge érdekében. Közismerten 
nagy felvevő területünk révén, 
valamint a lakosság szociális 
helyzetének romlása, az elöre
gedett, s magára maradt idős 
emberek számának megnöveke
dése következtében sajnos egy
re telítettebbek fekvőbeteg osz
tályaink. így miközben fokoza
tosan emelkedik a beteglétszám, 
egyre nagyobb leterheltséggel 
kell számolnia dolgozóinknak - 
magyarázta az igazgatónő.

- Talán ideig-óráig, de bi
zonyára segített valamelyest a 
nővérek helyzetén a közalkal
mazotti bérkategória rendszer. 
Mennyire elégedettek ezzel az 
intézkedéssel?

- Távolról sem nyújtotta 
azt, amit vártunk. Tisztesség
telennek tartom, hogy az 1994. 
január 1-jei 8000, s nem a feb
ruári 10. 500 Ft-os minimálbér 
alapján állapították meg az 
egyes bérkategóriákat, mely
nek következtében az egész
ségügyben tevékenykedők fize
tése továbbra is alacsony ma
radt. És még valami. A kategó
ria-rendszer sem jó. Hiába bon
tották meg a B kategóriát, ha 
egy gyakorló ápolónő ugyanazt 
a fizetést kapja, mint érettségi
zett, szakápoló kollégája.

- Mi lenne ön szerint a meg
oldás?

- Javasoltuk a C kategória 
átértékelését, aminek követ
keztében előbbre kerülhetnek 
szakápolóink. Hogy erre mi
kor kerül sor, egyelőre az ala
kulófélben lévő kormánytól 
függ. Annyi mindenesetre bizo
nyos, hogy még így sem lesz 
túlságosan magas a bérük, ha a 
nyolc ezres minimálbérre, az 
alapbér szorzójára gondolok...

- A fokozott igénybevétel és 
leterheltség, valamint a bérek 
ilyetén való alakulása nem ve
zet egyfajta fluctuációhoz a 
Semmelweis Kórházban?

- A  múlt évben közel 50 
ápolónő hagyott itt bennünket. 
Fluctuációról a szó klasszikus

hétről-hétre tisztességesen el
végzik munkájukat.

- Mi történik akkor, ha a 
betegek nem így látják?

Belgyógyászatainkon, 
ahol most viszonylag kielégítő a 
helyzet, összesen két szakápoló 
lát el egy műszakban 38 bete
get. Ez azonban természetesen 
ezután sem lehet magyarázat az 
esetleges hiányosságokra.

- Bizonyára megviselte az 
intézményt dolgozóinak ilyen 
nagy létszámú elmenetele az 
elmúlt évben. Hogy pótolták 
egyik pillanatról a másikra a 
megüresedett státuszokat?

- Érettségizett segédnővére
ket vettünk fel, akik mivel 
szakfeladatokat nem végezhet
tek, nem nyújtottak szakmai 
segítséget. A betegekkel való 
törődés azonban nem kizárólag 
ilyen jellegű feladatok elvégzé
séből áll. Egy-egy kérdésre, 
gondoskodó mozdulatra épp 
annyira szüksége van a sok eset
ben egyedülálló, magányos be
tegnek, mint a szakellátásra. 
Annak a 39 szakápolónak a fel
vételével, akik idén végeznek, 
azonban hamarosan megoldód
nak ilyen irányú gondjaink.

- Vajon az ő bérük megálla
pítása ugyanolyan logikátlanul 
történik majd, mind a hosszabb-  
rövidebb ideje egészségügyben 
tevékenykedőké?

- Egészségügyi szakdol
gozóink bérpótléka ugyan 
örömteljes, logikája mégsem 
igazán követhető. Nem titkolan
dó az a tény sem, hogy a pótlék
rendszer kormányrendeletben 
megszabott köre és mértéke 
nem kis elégedetlenséget váltott 
ki dolgozóink részéről.

Azt hiszem teljesen jogosan 
sérelmezik, hogy a közalkal
mazotti törvény egy szintre 
hozta az egy, illetve három 
műszakos dolgozóink bérét, 
ezzel növelve a bérek és pótlé
kok megállapítása körüli fe
szültséget. Sajnos, ugyanen
nek a közalkalmazotti bérkate
góriának az alapján kell majd 
megszabnunk a kezdő béreket 
és pótlékokat is...

- Tudjuk, hogy az érettségi-

Pályázati felhívás
A Bács-Kiskun Megyei 

Önkormányzat Pszichiátriai 
Betegek Otthona 

6400 Kiskunhalas, Kőrösi út 16. 
gazdaságvezetői állásának 

betöltésére 
(Az intézmény költségvetési el
őirányzata 110 m/Ft/1994. Az 
intézetben lakók száma 220, a 
dolgozói létszám 182 fő. )
A gazdaságvezető feladata a 
gazdasági-műszaki ellátás irá
nyítása, a racionális pénzgazdál
kodás biztosítása.
Pályázati feltételek:
- Közgazdasági Egyetem, vagy 
Felsőfokú KÁLÁSZ.
- Költségvetési intézetben ha
sonló vezetői ill. főkönyvelői 
munkakörben eltöltött minimum 
5 év, vezetői gyakorlat. 
Pályázatnak tartalmaznia kell:
- a pályázó eddigi szakmai tevé
kenységét is magába foglaló 
önéletrajzot,
- a végzettségét tanúsító okirat 
másolatát;

hatósági erkölcsi bizo
nyítványt,
- szakmai programot.
Személyi alapbér: - közalkalma
zotti besorolás szerint, - vezetői 
pótlék 150%
Az állás azonnal betölthető.
A pályázatokat az intézmény 
igazgatójának kell benyújtani a 
Petőfi Népében és a Halasi Tü
körben történő megjelenéstől szá
mított 15 napon belül (Vanyiská
né Földi Cecília igazgató 6400 
Kiskunhalas, Kőrösi út 16. ) A pá
lyázatokat a Megyei Önkormány
zat Pénzügyi Gazdasági Bizottsá
ga és az Egészségügyi Szociális 
Bizottsága véleményezi.

ELJÖTT A  11. CSAPÁS?

Lószúnyogról nem volt szó...
Nemcsak városunkban, ha

nem megyeszerte, sőt az or
szág más területein is vészjós
ló hangok hirdették, hogy el
leptek bennünket az óriási ló
szúnyogok. Problémaérzéke
nyebb honfitársaink már egy
fajta különös, gyorsan elsza
porodó szúnyogmutáció első 
példányaiként tekintettek mind 
aggodalmasabban a lehető leg
különfélébb helyekre is beha
tolni kész, emberi mértékkel 
"iszonyú nagy" rovarokra, ame
lyek kisebb társaikkal ellentét
ben ugyan nem melegvérűekre 
specializálták magukat, nagy 
mennyiségben körülöttünk kö
rözve, szembe-, ne adj Isten 
szájba- vagy testünk bármely 
más részéhez érve mégis nem 
csekély utálatot váltottak, s vál
tanak ki ma is az emberekből...

De nem volt ez mindig így - 
mondhatnám egészen régen, 
úgy 10 évvel ezelőtt regisztrál
ták, hogy a lószúnyogok lárvái 
palánta korban lévő növények

részeit károsítják. A környeze
ti tényezők kedvező összhatá
saként ilyen hatalmas számban 
elszaporodó szúnyog faj tehát 
kifejlett korban ártalmatlan 
növényre, állatra és emberre 
egyaránt, lárva korában azon
ban, főként ha repülés közben 
összegyűjtött petéit egy bizo
nyos helyen tömegesen rakja 
le, nem kis pusztítást végez.

Az idei esztendő csapa
dékos, esős időjárása követ
keztében minden bizonnyal el
húzódó rajzásra és kelésre kell 
számítanunk, s hogy a növé
nyek palántáit is biztonságban 
tudhassuk, íme egy hatásos 
fertőtlenítő növényvédőszer: a 
Bazudin 5G, amiből 100 m2- 
re 35 dkg-ot, 10 m2-re 3, 5 
dkg-ot kell felhasználni.

Kevésbé feltűnő, inkább 
csak a gazdálkodók számára 
ismerős a mostanában ugyan
csak elszaporodó keleti, vagy 
kerti bársonylégy. Akárcsak a 
kerti vagy közönséges lószúnyog

, a bársonylégy sem kifej
lett állapotában károsítja a nö
vényeket. A virágporral táplál
kozó légy lárva korában tá
madja meg a palántákat, mely 
a szakkönyvek tanúsága sze
rint a helytelen tárgykezelés 
folytán többszörösére növe
kedhet. A barna színű nőstény 
légy ugyanis trágyakazlakba 
rakja le petéit, melyek lárva kor
ban tönkre tehetik a palántákat.

S hogy mivel védekezhe
tünk a kifejlett lószúnyog és 
bársonylégy példányok ellen? 
íme egy-két tipp a hatásos, ám 
kevésbé veszélyes növényvé
dő szerek közül: Sherpa, Kara
te, Fendóra, és Decis.

A lakosság megnyugtatására 
pedig még annyit, hogy a Hiva
tal tervbe vette a kellemetlen ro
varok kiirtását, azonban ahhoz 
legalább 5-6-szori permetezésre 
és körülbelül 1 millió forintra 
lesz szükség... -tudtuk meg az
illetékesektől.  G. M.G. M.

Bölcsődei gondok Halason?
A közelmúltban felröppent a 

hír, hogy bezárják a 3. sz. böl
csődét.

Vargáné Nagy Ágnes bölcső
devezető elmondta, hogy nem 
hivatalos forrás szerint az épü
letre igényt tart egy oktatási in
tézmény. A dolgozók és a szü
lők aggódnak. Mi lesz most?

A 0-3 éves korú gyermekek 
speciális gondozást igényelnek, 
az óvodáétól merőben más elté
rő ellátást A bölcsőde egész
ségügyi, egészségnevelési, neve
lési és családsegítő funkciókat 
tölt be. A jelenlegi társadalmi 
helyzetben egyre erősebb a gyer
mek- és családvédelmi szerepe is. 
Létfontosságú azon hátrányos 
helyzetű családok számára, akik
nél elengedhetetlen a többfajta se
gítség, a különböző támogatások 
mellett a kisgyermek bölcsődei 
elhelyezése.

Az apróságok gondozásához 
szükséges személyi és tárgyi fel
tételek nem igazán biztosítottak 
minden intézményben. Ezt nem 
mondhatja el a 3 sz. bölcsőde.

Az épület speciálisan szak
szerűen került kialakításra, úgy

mond típusbölcsőde. Beruházá
sokra az átadás óta, -1966 de
cember 6- alig volt szükség. A 
tárgyi feltételek maximálisan 
biztosítva vannak. Ezt szeretnék 
bezárni- adódik a kérdés. Nem 
tudom, hogy az akinek a fejében 
megfogalmazódott a gondolat, 
tény, hogy nincs tisztában, nem 
ismeri a bölcsőde felépítését és 
működését.

Vizsgálatok szerint semmi 
sem indokolja a bezárást - 1994. 
I. negyedévében a bölcsődei ki
használtság 89, 17%-os volt vá
rosunkban. A szülők bíznak a 
gondozónőkben. A gyermekek 
itt jól érzik magukat, családias 
légkörben kapják meg mindazt a 
szeretetet, gondoskodást, figyel
met, amire igen nagy szükségük 
van.

A bölcsődék fenntartásához 
meghatározott állami normatíva 
központi támogatásból nem biz
tosított, de az állami hozzájáru
lás a fejkvóta szerinti támogatás 
formájában kerül az önkormány
zatokhoz. A költségvetés átte
kintése során többször is felme
rült az igény, a bölcsődék fenn

tartásának szükségessége. Jelen
tős lakossági igényt - szolgálta
tást nyújt ez az intézmény és fi
gyelembe kell venni azt, hogy 
több mint 2000 fő bölcsődés ko
rú lakosság közül 215-nek tud
nak férőhelyet biztosítani. Böl
csődékre tehát szükség és igény 
van napjainkban.

Állásféltésből, egzisztenciális 
okokból, anyagiak miatt, lehetet
len lakáskörülmények folytán 
egyre több anya dönt úgy, hogy 
bölcsődébe adja a gyermekét. A 
családok többsége a megélhetési 
gondok miatt választja a GYED 
vagy a GYES helyett e lehetősé
get.

Pletyka szinten már régóta 
hallják a dolgozók a kósza híre
ket. A különös, hogy a bölcsőde 
vezetőségét a mai napig nem érte
sítette senki. Lehet, hogy a hír 
nem is igaz? Jó lenne!

Az ügynek egy szépséghibája 
van, minden pletykának van va
lami valóságalapja. Jó lenne 
megnyugtatni - hivatalosan - a 
szülőket és a dolgozókat, hogy a 
bölcsődére igen is szükség van.

S. Zs.

Mi ndent  egy helyen?
Érdekes fotót és néhány so

ros levelet hozott a heti posta. 
A levélke szerzője azt írja: "... 
bár nem vagyok állandó kis
kunmajsai lakos, habár itt szü
lettem, de Budapestre költöz
tünk még diákkoromban a szü
leimmel, időnként visszajárunk 
rokonlátogatásra Majsára.

Szeretek fényképezni, em
lékeket és érdekességeket örö
kíteni az unokáim számára is. 
A most küldött fényképen lát
ható BÜFÉ és "kapcsolt ré
szei" azonban úgy vélem nem 
nagyon szabályosak és főkép
pen nem gusztusosak. Ez a jó 
forgalmú, a központban, a Vá
rosházával szemben létesített 
falatozó, a VOLÁN autóbusz- 
várójához van ragasztva. De 
ez még nem lenne baj, de a vá
róterem végében lévő nem ép
pen szagtalanság és a tisztaság 
példaképének tartható két WC. 
mellé van építve. Sőt! A WC. 
és a BÜFÉ egy közös falú és 
csak a busz váró nagy ablaka 
a térválasztó. Ablak! A Büfé 
pultjánál falatozók, iddogálók 
még ingyen látványban is ré
szesülnek, mert a WC. ajtaján 
ki-be lépőket meg is számlál

hatják, de láthatják, amint a ki
jövők (főképpen a kapatos 
idősebbek! ) a nadrágjukat 
gombolgatják, tűrkélik be ki
lógó ingjük darabkáját.

Ez már kicsit sok abból, 
amit el lehet tűrni. Úgy gondo
lom, hogy vannak szabályok 
és előírások, melyek ilyen és 
hasonló esetekre, már az épít-

önkéntelenül: Szemben van a 
polgármesteri hivatal, ott is a 
műszaki osztály. Nekik már 
régen észre kellett volna ven
niük ezt a lehetetlen helyzetet. 
Mert azért mégiscsak gusztus
talan dolog egy üzemelő klo
zet mellett falatozni. No per
sze, meg van az előnye is: ha 
futni kell, csak egy ajtó és már

építkezésre gondolok, távolságtar
tási, higiéniai előírásokat fo
galmaznak meg. Itt ezt nem 
igen vették figyelembe. Persze 
feltámad az emberben a kérdés

a másik létesítményt veheti 
igénybe a kedves fogyasztó... " 
- így a levélíró.

Kommentárnak pedig itt a 
kép.  J.

érettségizett szakápolóké a jövő. Mi 
lesz a sorsa a szakképzetlen 
ápolónőknek?

- Az érettségire épülő szak
képzésért harcoltunk már vagy 
20-25 éve. Mire ez a rendszer 
bejáratódik, nagy a valószínű
sége annak, hogy a jelenleg al
kalmazott egészségügyi dolgo
zók addigra nyugdíjba vonul
nak. Sajnos -szomorú tapasz
talatom- a helyi egészségügyi 
képzés rövidesen kifut, s nem 
lesz utánpótlás sem a középfo
kú, sem a felsőfokú oktatás te
rületén. Hogy ennek mi az 
oka, nem tudni. Azonban úgy 
gondolom, hogy megfelelő 
szakmai, gyakorlati, illetve 
anyagi segítséggel mindez 
még helyreállítható a jövőben. 
Ehhez azonban az iskola, vala
mint a szakma részéről is na
gyobb affinitásra, odafigyelés
re, önkormányzati szociális tá
mogatásra volna szükség.

- Mégis ilyen körülmények 
közt mivel biztatja a "jövendő 
esztendők" nővéreit...?

- Szükségünk van a jól, il
letve jobban képzett ápolónők
re. Anyagi téren ugyan nem 
ígérhetünk vonzó dolgokat, a 
lelkiismeretesen végzett munka 
figyelembe vételével azonban 
lehetőséget biztosítunk tovább
képzéseken, konferenciákon, il
letve előadásokon való részvéte
lükre, valamint felsőfokú egész
ségügyi intézményben való to
vábbtanulásukra. Mindez nem 
kis anyagi áldozatot jelent intéz
ményünk számára.

Noha helyzetünk a tavalyi 
évhez képest javult valame
lyest, ennek ellenére nagyon 
kemény harcot kell vívnunk az 
ápolónők, takarítónők és beteg
hordók bérének rendezésére. 
Amennyiben ugyanis ez nem 
oldódik meg, úgy óriási gondok 
várhatók Kiskunhalason az ápo
lóképzés, illetve az egészségügy 
területén a jövőben...

Gáspár Mónika
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HOROSZKÓP

KOS
Elkerülhetetlen adósságba 

keveredik. Most még túljut a 
nehézségeken, de ha túl gyak
ran csinál ilyen rossz üzletet, 
előbb-utóbb fellép az anyagi 
csőd. Tervezze be a kiadásait 
is, hogy ne érjék ilyen megle
petések. Ez a hónap szoros 
lesz, de a jövő hónapban már 
tud félrerakni is.

BIKA
Partnere egyre szomorúbb 

az Ön érzelmi labilitása miatt. 
Szedje össze magát, ha nem 
akarja, hogy társa szomorúsá
ga depresszióba csapjon át. Ne 
legyen önző, törődjön környe
zete problémáival is, mert ne
kik is van gondjuk, amit szíve
sen megosztanának önnel. Vi
gyázzon a közlekedésben!

IKREK
Bátran merjen jókat nevet

ni, attól nem tartják komolyta
lannak. Azt hiszi, hogy a be
osztása miatt mindig komoly 
arcot kell mutatni? Nem ez te
szi az embert jó főnökké, ha
nem az, hogy ha többet tud a 
beosztottaknál és ezért értel
mesen tud követelni és példát 
tud mutatni.

RÁK
Túl magas mércét állított 

volt partnere elé, termé
szetesen nem tudott megfelelni 
az elvárásainak. Nem lett vol
na könnyebb őszintén bevalla
ni, hogy mást szeret? Ezért 
gáncsoskodott mindig. Sokkal 
jobb az egyenes út, még akkor

is, ha több csalán szúrkálja a 
lábunkat, mint a kerülő úton.

OROSZLÁN
Gyűjtse energiáját jobb 

időkre, mert most nem történik 
semmi különös önnel. Ez a 
hét csak úgy minden esemény 
nélkül telik. Kell ilyen is, ez a 
feltöltődés ideje. Vesse magát 
bele a munkájába, szép jövő 
áll ö n  előtt. Elkezdődött vala
mi, amit karriernek hívnak.

SZŰZ
Rosszul érzi magát a bőré

ben, mert semmi nem akar 
összejönni. Ezért is önmagát 
hibáztatja, igaz, nem tehet ró
la, mert ilyennek született. 
Annyit azért megtehet, hogy 
azzal kontrollálja cselekedeteit 
vagy amit mond, hogy figyelje 
a környezete reagálását.

MÉRLEG
Ne legyen részrehajló, ne 

csak a főnökének adjon igazat. 
Láthatja, hogy a munkatársai 
elfordulnak öntől, mert besú
gónak tartják, önmagával ne 
legyen szigorú, néha megen
gedhet egy kis lazítást. Olyan 
merev, teljesítmény orientált, 
hogy ez már egészségtelen.

SKORPIÓ
Társaságkedvelő, életvidám 

ember, de ha valami nem úgy 
sikerül, ahogy ö n  szeretné, 
akkor égszakadás, földindulás 
van ö n  körül. Nem lehetünk 
ennyire az indulataink rabjai! 
Ha nagyon felbosszantják, ve
gyen nagy levegőt és számol
jon legalább 10-ig

NYILAS
ö n  az ég kegyeltje és így is 

marad mindaddig, míg a sors 
másképpen nem rendelkezik. 
Most önnek áll a zászló, sies
sen, gyűjtse be ennek minden 
előnyét. Azzal mindenki tisz
tában van, hogy nem marad 
így mindig, mert "hol kerék - 
hol talp", és ez így jó.

BAK
A szeretet és megint csak a 

szeretet, ami az életünk moz
gató rugója. Ne hallgasson 
senkire, ne hagyja magát meg
változtatni, ö n  így jó, ahogy 
van. Jó természete van akit 
sért, mert nem tud vitapartnert 
csinálni önből és nem tudja 
kihozni a béketűrésből.

VÍZÖNTŐ
Ne legyen babonás, mert 

már teljesen hatalmába keríti a 
félelem. Nem kell mindent le
kopogni, mert nem ezen múlik 
a szerencséje. Vegye kezébe 
sorsát, és ö n  legyen a kormá
nyos az élete kis hajóján. Ha a 
"kapitány" nem jó parancsokat 
ad ki, akkor ö n  korrigáljon és 
úgy cselekedjen!

HALAK
Legfőbb erénye, hogy fej

lett az alkalmazkodó képessé
ge. Azért ne legyen megalku
vó, mert az akarat gyengesége 
a rosszakaróinak győzelmét 
jelenti. Legyen határozott, de 
ne higgye, hogy tévedhetetlen. 
Azaz nagyon nehéz megtalálni 
a mindenkinek tetsző magatar
tást.

Ákos második, -Test című 
albuma egy szempillantás alatt 
aranylemez lett és nyilván ha
sonló sors vár a hatalmas pub
licitással beharangozott Heve
si Tamás újdonságra is, mely a 
reklámokból már jól ismert dal 
címét viseli: Ezt egy életen át 
kell játszani. Bár talán nem kis

ezt egy életen át kell játszani

LGT d a lok
meglepetés, hogy a Névtelen 
Nulla egykori énekese, a Je
remy és a Csíkos napernyő 
torka éppen LGT-feldolgozá
sokkal jelentkezik, hiszen a cí
madó dal az egyetlen saját 
anyag az albumon. Itt van vi
szont többek között a Szólj 
rám, ha hangosan énekelek, a 
Mindenki másképp csinálja, 
vagy éppen az Embertelen dal

Lemezajánló
- bediszkósítva, az "Elrapült" 
Berkes T-Boy és Michel jó
voltából. Ezzel együtt az új 
hazai szupersztár első nagy 
durranása máris az üzletekben 
van, sőt rohamléptekkel lép
csőzik a hazai sikerlistán.

Ha bárki, aki előtte nem 
hallotta zenéjüket, meghallja e 
nevet: Crash Test Dummies - 
azaz Ütközés tesztelő Babák 
(tudják, olyanok amilyenekkel 
a légpárnát meg a biztonsági 
övet népszerűsítik) - biztos va
lamiféle kemény és vad rock
bandát képzel maga elé. Pedig 
az e nevet viselő kanadai né
gyes a country, az ír népzene, 
a modem folk, ráadásul még a 
rhytmh and blues és a funky 
keverékét játssza God Shuff
led His Feet című vadonatúj 
albumán. Nem kis sikerrel, hi
szen jóval egymillió fölött jár 
már eladott lemezeik példány
száma, ráadásul Amerikában 
állandóan a Top 20-ban ta
nyáznak, a kislemez pedig az 
első tízbe is befért. Nagyon fi
nom zene, rock rajongóknak 
és ínyenceknek!

Hasonló kerékvágásban ha
lad a csúcs felé egy másik 
észak-amerikai csapat, a Co
unting Crows. Bár még nincs 
vége a nyárnak, August and 
Everything After című albu
mukat mindenkinek melegen

ajánlom, aki szereti a forró pil
lanatokat, a húzós, de intelli
gens zenét. Lemezüket a leg
utóbbi Faith No More produ
cere keverte, de működtek már 
együtt T-Bone-nal is. Ők is 
erőteljes népzenei hatások 
alatt állnak, és ha nagyon kate
gorizálnom kellene zenéjüket, 
az R. E. M. nevével fémjelzett 
középiskolás rockhoz, alterna
tív rockhoz hasonlítanám őket.

A végére egy érdekes aján
lat: Walt Disney figurái, illet
ve a felnőttek által is jól foga
dott Aladdin zenéi kelnek élet
re magyar változatban CD-n 
és kazettán. E filmet több mint 
félmillióan látták a mozikban, 
zenéje tavaly két Oscart is el
vitt, sőt még egy Grammyt is! 
(BMG)

•

A legutóbbi alkalommal 
francia csembaló-zenét aján
lottunk komolyzene-kedvelő 
olvasóink figyelmébe, és most 
e sort folytatjuk a francia ze
netudomány által a Machaut 
és Berlioz közötti időszakban 
legtöbbre tartott Rameau le
meze esetében is.

Az 1683-ban született és 
1764-ig élt Rameau szintén 
Bach és Handel kortársa volt, 
a nagybarokkban alkotott és 
benne az utókor inkább opera-

TELEOBJEKTÍV
Érdekességek innen - onnan 

(Majsai út)

Kinek mire tellik mostanában.

Készítette: Kolozsvári Benő

"Igazságot hirdetni és hasznos dolgot javasolni az embereknek: biztos módja annak, 
hogy üldözzenek minket. "

Megfejtők:
Huber Géza (Kiskunmajsa), Gerda Anikó (Kiskunhalas), Sóder Béláné (Kiskunhalas)

szerzőt tisztel.
A színházi muzsikus azon

ban sokszor elkalandozott a 
kamarazene területére is, 
amint ezt két csembalóra írott 
kötetének, az 1724-es Piéces 
de clavecin-nek és a reá négy 
évre keletkezett Nouvelles Su
ites de Piéces de clavecin-nek 
dallamfüzérei is gazdagon il
lusztrálják.

Remeau e két munkájában 
egymást váltogatják a kor tár
sasági táncai és a tipikusan 
francia manirokkal operáló, 
már a rokokó hangulatait meg
idéző programzenék, melyek
ben részint a kor által eszmé
nyített vidéki élet, másrészt 
pedig az egzotikumok felé for
dul. Érdekes szemlélni, ho
gyan festi le a csembaló skálá
ján a falusit, és hogyan az 
egyiptomit... De érdekes mód a 
növények, vagy az öröm- és 
más hasonló elvont fogalmak is 
szerepelnek Rameau tablójában, 
ki nyilván e téren sem tagadja 
meg színházi indíttatását

A francia opera nagy meg
újítóját csak szezonálisan fog
lalkoztatta a billentyűs-muzsi
ka: e két kötetén kívül csak 
egy 1706-ban és még egy 
1724-ben íródott gyűjtemény
ről tudunk. Ez a négy év, mely 
az 1724 és 1728 között íródott 
darabokat tartalmazza, mégis 
karakteres, önálló és erőteljes 
művészi periódusként került a 
francia zene történetébe. Ra
meau két művének közreadása 
William Christie által, egy ere
deti csembalón, a harmonia 
mundi olcsó árfekvésű musi
que d abord sorozatában: jól 
sikerült, igényes vállalkozás. 
(Quittner)

t-nagy
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Könyvajánló
Hal(l) hatatlan politikai viccek az 

1948-1988 közötti időkből
A vicceknek is megvan a 

maguk sorsuk - sőt funkció
juk. Ez egy olyan közép-Ke
let-Európai jelenség, amelyről 
a legkevésbé tehetünk mi, ma
gyarok. Hiszen a köznép jó 
negyven éven át csak a viccek 
szintjén politizálhatott, s élhet
te ki indulatait, ellenszenvét a 
gyűlölt rendszerrel, illetve 
azok politikusaival szemben. 
Az ország két részre volt oszt
va: voltak ők - a vörösök. Az 
elit, a spiclijeik, munkásőreik, 
politikai rendőrségük. S volt a 
másik oldal: mi, a nép, a töb
bek, akik bénultan és rezignál
tan kellett hogy tűrjük a szov
jet Vörös Hadsereggel megtá
masztott "szocializmust", s 
legfeljebb csak vicceinken ke
resztül fejezhettük ki vélemé
nyünket - de leginkább: meg
vetésünket.

Ezek a politikai viccek na
gyon erősen épültek az "ők" és 
a "mi" tudatára. Valahol mé
lyen a magyar népiélek Ludas 
Matyijához hasonultak: igaz
ságot szolgáltattak, nevetsé
gessé tették a félelmetes hatal
masokat. Másrészint pedig 
kapcsolódtak a többi elnyo
mott nép vicc-kincséhez: sok 
van közöttük, melyet annak 
idején kelet-német vagy éppen 
orosz formájában is hallottam.

A vicceknek nemcsak sor
suk és feladatuk - de törté
netük is van. Kezdve a "tap
solj kopasz, mert elvisz az 
ÁVÓ! "-jától, amelyért akkor,

az ötvenes években tényleg el
vitt bárkit a rettegett szerv; a 
már párttagok által is terjesz
tett Brezsnyev, Kádár és Gor
bacsov-viccekig. Utóbbiak a 
hatvanas évek végétől már 
hozzátartoztak minden házibu
lihoz, vacsorához, összejöve
telhez. Sokszor gerincét adva 
annak; kezdődött bár a vicc
mesélés az aperitifkor, vagy a 
hangulat csúcsán.

Ma már kevés a politikai 
vicc: a nép nem kell hogy itt 
vezesse le a gőzt. Ezért is ki
váló válogatás a Homa János 
szerkesztette Hal(l)hatatlan 
politikai viccek című kötet. Az 
ifjabbak sok mindent megtud
hatnak a korról és az azt 
emésztő kórról; és felszaba
dultan nevethetnek az időseb
bekkel. Utóbbiak közül azok
nak feltétlenül ajánlható e 
könyvecske, akiknek nosztal
giájuk van a régi rend iránt. 
Talán sokaknak e vicceken át 
más is eszébe jut, nemcsak az, 
hogy háromhatvan volt a ke
nyér - de az is, hogy öt évet 
kellett zsíroskenyéren várni 
egy Trabantra...

Mert ezek a viccek, ha ka
cagtatva is, de könyörtelenül 
szembesítenek mindannyiun
kat akkori magunkkal. Mert 
jók, mert tömörek - és bár né
ha hallhatatlanok voltak, mára 
halhatatlanná lettek... (A Kos
suth utcai Paletta könyvesbolt
ban kapható. )

t-nagy

Totem, tabu és fétis címmel nyílt kiállítás az Ifjúsági Tanács
adó Iroda helyiségében észak-amerikai indiánok repro-portréi
ból. Az exkluzív tárlat e hó 20-tól folyamatosan megtekinthető!

Hallotta már, 
olvasott róla?
A föld leghatalmasabb fája 

a Sherman tábornok névvel il
letett óriás mammutfenyő. Ka
liforniában a Nemzeti parkban 
található, 83, 02 méter magas 
és kerülete 25, 3 méter.

A leggyorsabb növekedés a 
bambusz egyes fajtáinál ta
pasztalható, van olyan, ame
lyik naponta akár 91 cm-t is 
növekszik.

A legnagyobb gyökérmély
séget 120 métert egy vad füge
fa gyökerei érik el a dél-afrikai 
Transvaal tartományban. 
Egyetlen rozsnövény a föld 
alatti területen számítások sze
rint 622, 8 km hosszúságú gyö
keret ereszt.

A legnagyobb virág címet 
egy Dél-Kelet-Ázsia őserdei
ben élő förtelmes bűzt árasztó 
növény kapta. Kúszó liánok 
tövén élősködő, gyökér és le
vél nélküli, szép virág 91 cm 
széles, 1, 9 cm vastag és eléri a 
7 kg súlyt.

A legnagyobb virágzattal 
rendelkezik a bromélia félék 
családjába tartozó ritka perui 
és bolíviai egynyári növény. 
2, 4 méter átmérőjű füzér vi
rágzata eléri a 10, 7 méter ma
gasságot és mindegyike 8000 
fehér virággal pompázik.

A legnagyobb virágzó nö
vény az óriási kínai lilaakác. 
Indái elérik a 152 méter hos
szúságot, súlya 228 tonna, hoz
závetőlegesen 0, 4 hektár terü
letet foglal el és virágzási ideje 
alatt 1, 5 millió virágot bont.

A legkisebb virágzó és ter
mést hozó növény az ausztrá
liai békalencse, mindössze 0, 6 
milliméter hosszú és 0, 33 mm 
széles, kb. 0, 00015 gramm sú
lyú, míg apró termése csupán 
0, 00007 gramm.

A legkésőbb virágzó nö
vény, amit 1870-ben Bolíviá
ban, 3960 méter magasságban 
fedeztek fel. Füzérvirágzata a 
virágzás után elpusztuló nö
vény életének kb. 80-150. évé
ben jelenik meg.

A legtáplálóbb gyümölcs az 
avokádó. Kalóriaértéke 163 
kalória. A legkevésbé tápláló 
zöldség az uborka, a kalóriaér
téke 16.

Bizonyára jól emlékeznek 
idősebb olvasóink a negyve
nes évek csinos üdvöskéjére, 
a tehetséges Perczel Zitára, 
akit már hosszú évek óta 
kénytelen volt nélkülözni a 
hazai közönség.

A külföldön élő színésznő 
évtizedekig távol élt hazájától, 
gyermekeit is idegen földön, 
más nemzetiségű apától hozta 
világra. Párizs után Rómában 
telepedett le, ahonnan három 
évvel ezelőtt tért haza először, 
hogy egy vendégszereplésnek 
eleget tegyen.

Ma, immáron egy hónapja 
játsza törhetetlen lendülettel 
és eleven kitartással Nagy
mama szerepét a kecskeméti 
Katona József Színházban. 
Itt látogattuk meg őt, utolsó 
előtti előadása előtt.

-  Művésznő hogy érzi ma
gát a nagymama szerepben?

- Nagyon-nagyon szere
tem és be kell vallanom, 
hogy mindvégig nagy öröm
mel játszottam. Igaz, hogy 
egy-egy előadás jócskán ki
merít, no de ez azt hiszem 
természetes már az én ko
romban - tette hozzá nagy
mamás mosollyal.

- Tudod hány éves va
gyok? - nézett rám fürkész
ve, majd válaszomat meg 
sem várva felelt helyettem. - 
76. Büszke vagyok arra, 
hogy ebben a korban még el
játszhatom ezt a szerepet, 
nem néztem utána, de azt hi
szem nem sokan voltak, akik 
70-en túl alakították a darab
béli nagymamát. És ne hara
gudj, hogy tegezlek -mente
getőzött- de úgyis erre áll rá 
a szám -mondta, majd meg
kért, hogy nyugodtan tegez
zem őt vissza. Mivel egy élő 
legendával nem minden pil
lanatban ül szemközt az em
ber, lányos zavaromban 
megmaradtam a tisztelettel

tiszteletteljes magázódásnál.
-  Az utóbbi hetekben, hó

napokban egyre többet hal
lottunk egykori kedvencünk
ről a médiákon keresztül, 
nem volt azonban mindig 
így. Miért?

- Mert külföldön éltem. 
Először Párizsban, ahol 
egyetlen magyar szót sem 
hallva neveltem föl a lányai
mat, majd később Olaszor
szágba húzott a szívem.

-  Gyermekeit azért megta
nította magyarul?

- Mivel idegen környezet
ben, s kultúrában nevelked
tek fel, úgy tartottam helyes
nek, hogy annak a népnek a 
nyelvét ismerjék meg első
sorban. Azután, ha érdekli 
őket, megtanulhatják majd a 
magyart is.

-  Erre is sor került idővel...?
- Két lányom van, akik 

négy nyelven beszélnek, de 
magyarul sajnos nem tudnak.

-  ő k  hogyan tekintenek az 
édesanyjuk sikerére, és itteni 
pályafutására?

- Mint minden korukbéli 
nő: csöppet sem érdekli őket. 
De ez, azt hiszem, így van 
rendjén, hiszen megvan a 
maguk élete, ami teljes való
jukat lefoglalja. Nem érnek 
rá még az én ügyeimmel is 
foglalkozni.

-  A darab szerint egy 
bölcs, jóságos nagymamát 
játszik. Az életben is ilyen?

- Szeretem az unokáimat, 
bár a nagyobbik kicsit szele
burdi. Rendezőnek készült, 
majd miután valami miatt 
visszarettent a pályától, köz- 
gazdasági egyetemre ment, 
ahol halálosan beleszeretett 
az első lányba. Akárcsak a 
darabbéli unokám - nevetett 
a hasonlóságot fölfedezve. 
Úgy hogy ő  már elkelt. A ki
sebbik még csak 11 éves, 
aranyos kisgyerek. Úgy tervezem

Az üzlet, a becsületes és 
pontos kiszolgálás volt min
den gondolata. Egy ízben a 
szemére vetették Berlinben, 
hogy Ausztriának ugyanolyan 
ágyúkat szállít, mint Németor
szágnak, erre felháborodott 
csodálkozással kérdezte:

- Hát elképzelik, hogy akár
melyik megrendelőmet meg
csalom azzal, hogy rosszabbat 
adok neki, mint aminőt kíván?

Franciaország kimaradt a 
vevőkörből, de mégis 14 állam 
katonai bizottsága előtt, teljes 
nyilvánossággal mutatják be 
az esseni lőtéren az újabb 
ágyútípusokat. Nincs titok, 
csak egyetlen egyszer történik 
meg, hogy a török bizottságot 
nem engedik közel, mert ak
kor az oroszok akartak vásá
rolni. A nagyobb vevő kedvé
ért megkockáztatták, hogy el
veszítik a kisebbet. Maga a het
venéves Krupp még most is leg
ötletesebb tervező a gyárban. 
Újabb meg újabb javításokon és 
új találmányokon töri a fejét, 
néha kivihetetlen terveket sza
badalmaztat, de amellett egyre 
több gondot fordít a szociális in
tézményekre. Birodalmában 
korlátlan úr, aki tudja, hogy so
kat kell tennie munkásaiért, de

őket magukat nem engedi be
leszólni, a munkásokról a 
munkások nélkül intézkedik.

Maga teremtette meg a gyá
rat, ifjúságában maga is pö
röllyel állott az üllő mellett, 
úgy érezte, hogy senkinek 
nincs jussa beleszólni az intéz
kedéseibe és ezért hosszú har
cokat kellett folytatnia az egy
re erősödő szociáldemokráciá
val.

Jól fizeti a munkásait, ren
des lakásokat épít a számukra, 
kórházat, iskolákat, templo
mot, fogyasztási szövetkezetet 
létesít és betegsegélyző-pénztá
rat alapít, mielőtt bárki gon
dolt volna az általános mun
kásbiztosításra, de nem tűri a 
szervezkedést semmiféle for
mában. A munkásoknak le
gyen jó dolguk, de urukat és 
annak akaratát minden ellen
vetés nélkül tiszteljék és - fél
jék. A "követni" szót ki kell 
törölni a munkás szótárából 
munkaadójával szemben.

A pártpolitikába nem avat
kozott, csak kétszer életében. 
Egy ízben jobboldali program
mal jelölték, de kisebbségben 
maradt, másodízben pedig a 
fia ugyancsak jobboldali jelö
lésekor mondott politikai be

beszédet, de a fiatal Krupp sem 
jutott a parlamentbe.

A magánélete boldogtalan 
volt, öregsége és halála emlé
keztet Lear király tragédiájára.

Negyvenéves korában nő
sült, feleségül vette egy Rajna- 
vidéki szegény hivatalnok cso
daszép húszéves leányát, aki
től egyetlen fia, Frigyes Alfréd

született. A fiatal asszony élni 
vágyott. Krupp házsártos volt, 
csaknem állandóan úton volt 
és bár minden utazásáról haza 
vágyakozott, alig lépte át a 
"Villa Hügel" küszöbét, meg
kezdődött a veszekedés a férj 
kiállhatatlan pedantériája és az 
asszony elégedetlenkedése mi
att. Addig, amíg a "trónörö
kös" folytonos betegeskedés 
között felnőtt, ennek a szemé
lye mégis csak fenntartotta va
lamennyire a szülők közti kap
csolatot, végre az asszony el
költözik Lipcsébe, ahonnan 
férje halála után tér csak vis
sza. A hetvenéves Krupp fiatal 
nőknél keres és talál vigaszta
lást, fárasztó napi munkája 
után sokszor keresi fel barátai

társaságát Düsseldorfban, 
amikor azonban az aggkori 
gyengeség ágyba dönti, nincs 
senkije... Már nem veszik ko
molyan, a rendelkezéseit nem 
hajtják végre és úgy hal meg, 
hogy se a fia, se a felesége, se 
egyetlen barátja vagy akár 
szolgája sincs mellette, aki a 
haldoklónak egy korty vizet

nyújtson, vagy aki a szemét le
fogja.

A gyár úgyszólván magától 
megy, mint a felhúzott óraszer
kezet. Pedáns, de közepes tehet
ségű vagy éppen tehetségtelen 
igazgatók raja végzi az admi
nisztrációt, többnyire volt állami 
tisztviselők, akiket éppen a gon
dolkozástalan fegyelmezettsé
gükért vett magához Krupp.

Az érdekelt világ azt leste, 
hogyan fogja vezetni a hatal
mas vállalat további fejlődését 
a 33 éves Frigyes, aki eddig 
úgyszólván teljes tétlenségre 
volt kárhoztatva apja mellett.

Abban a korban, amikor 
Alfréd már rég önálló vállal
kozó volt és nemzetközi üzle
teket bonyolított le, akkor még

a fiút járszalagon vezették és 
csak 28 éves korában engedték 
meg neki, hogy néhány félévet 
hallgasson a braunschweigi 
technikán, végre a forma ked
véért megkapja a cégjegyzést.

Frigyesből hiányzott az apja 
akaratereje is, amellett hogy tes
tileg gyenge volt. Hiányzott be
lőle a kezdeményezés és ezért 
inkább csak szigorú ellenőrzésre 
szorítkozott és arra, hogy figyel
je a kor fejlődését, követelmé
nyeit. A gyár fejlődött magától, 
most már 50. 000-re rúgott a 
munkások száma.

A német haditengerészet 
erőszakos fejlesztése ontotta a 
munkát, egyre bővíteni kell, 
újabb ágakat bevezetni és 
amellett néhány vidéki vállala
tot is meg kellett vagy lehetett 
szerezni.

Elég arra rámutatni, hogy 
Kruppék 1896-1911 között az 
általuk megvásárolt kieli Ger
mánia hajógyárban 9 sorhajót, 
5 kis cirkálót, 33 torpedóna
szádot és 10 tengeralattjárót 
bocsátottak vízre.

Frigyes Alfréd valósággal 
fejedelmi udvart tartott Essen
ben, sokkal fényesebbet, mint 
sok német uralkodó; szerette a 
pompát és a társaságot, bőkezű

, hogy nyáron elvi
szem magammal a bajai ven
dégszereplésemre -mondta 
lendületesen, miközben az 
öltözői tükör előtt állva 
módszeresen, hozzáértő 
mozdulatokkal sminkelte ar
cát, s húzta ki a szemét.

Elmúlt fél három, az első 
előadás második figyelmez
tetése hallatszott az öltöző 
folyosóján, ahol izgatott szí
nészek sürögtek-forogtak to
alettjükkel bajlódva.

-  Hosszú időt töltött szín
padon, közönség előtt. Hogy 
érzi magát most, az utolsó 
csöngetés előtt?

- Öreg vagyok már, mégis 
minden egyes fellépés előtt 
lámpalázam van. Most is... - 
vallotta be őszintén.

-  Május nyolcadikán va
sárnap délután sok ember 
van már túl a szavazáson. 
Művésznő hosszú ideje él 
Olaszországban, hogy tekint 
a hazánkban most zajló ese
ményekre?

- Örülök, hogy végre vá
laszthatnak a magyar embe
rek. Ennél többet nem mond
hatok, mert politikai kérdé
sekkel kapcsolatban nem szí
vesen nyilatkozom - mondta 
kedvesen, majd földig érő fe
kete csipkés ruháját lesimítva 
felállt, s jókívánságaimra egy 
francia kifejezéssel búcsúzott 
az idős, ám még ma is sudár 
termetű, ezüstös hajú, sokunk 
által szeretett Nagymama...

Már javában folyt a játék, 
amikor szerepe szerint, hoz
zá méltó módon bevonult a 
színpadra, méltóságteljesen 
állva a közönség tetszésnyil
vánítását, a zúgó tapsvihart, 
majd oly fesztelenséggel és 
elevenséggel adta át magát a 
játéknak, mintha nem az 
utolsó előtti, hanem a premi
er előadása lett volna...

Gáspár Mónika

 és jókedvű adakozó volt, 
akinek a gyengéit alaposan ki 
is használta hízelgő és kapzsi 
környezete. Ezt a káprázatos 
udvart bearanyozta a császár 
tüntető kegye és barátsága.

Ez a barátság mindvégig 
változatlan maradt, még Fri
gyes Alfréd halála után is, 
amikor fiúörökös hiányában a 
legidősebb leány, Berta vette 
át apja és nagyapja örökét, aki 
1908-ban 160 milliós alaptő
kével részvénytársasággá ala
kítja a vállalatot.

Ezzel tulajdonképpen meg 
is szűnt Kruppék története, 
mert hiszen, ha a részvények 
nagy része ma is a család bir
tokában van, ha a gyár neve 
ma is Krupp, valójában már 
nem az övék, legfeljebb a jö
vedelem egy hányada. A gyár 
a háború után már nem készít 
ágyúkat, de dolgozik más té
ren hatalmasan és hogy a 
pénzvilágnak mekkora a bizal
ma Krupp Alfréd művének a 
hitelképességében, azt mutat
ja, hogy amikor nemrégiben 
61 millió márkás kölcsönt ke
resett a gyár, csaknem három
szorosan túljegyezték ezt az 
összeget a tőzsdéken.

Vége

KRUPP v.
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Álkulcsos Kecelen MÁJUS 22.
AZ AIDS-BEN 
ELHUNYTAK 
EMLÉKNAPJA

A családév halasi programjairól
Május 9-re virradóra Solt

vadkerten a Nefelejcs presszót 
törték fel és vittek el cigarettát, 
italokat 15 ezer forint érték
ben. A tettesek a lopott cikke
ket Kiskunhalason értékesítet
ték, de K. Csaba és K. Mihály 
még aznap délután kézre ke
rültek az orgazda K. Pállal 
együtt. A vétkesek számlájára 
írható még egy ARO és egy 
Wartburg személygépkocsi 
feltörése is.

Kiskőrös határában ismeret
len tettesek egy egyéni gazdál
kodó vegyszerraktárát törték 
fel. Vegyszerek, szivattyú, 
mezőgazdasági eszközök tűn
tek el 114 ezer forint értékben. 
A rendőrség kéri, hogy aki ha
sonló értékeket tárol, ügyeljen 
rájuk és lehetőleg biztonságos 
helyre rakja azokat.

Kecelen az utóbbi napok
ban ismeretlen, álkulcsos tol

vaj garázdálkodik. A bezárt la
kásokba "hamis" kulccsal 
megy be és elsősorban kész
pénzt visz el. A besurranó ide
gen tolikereskedőnek vallja 
magát, s ha valaki mégis idő 
előtt hazajönne és rajtaüt, ak
kor ezzel a trükkel fedezve 
magát, szó nélkül elhagyja a 
lakást. Nagy lelki nyugalom
mal oldja meg a lehetetlennek 
tűnő helyzetet és a tulajdono
sok csak a távozás után jönnek 
rá, hogy átverték őket. Ugyan
is utólag derül ki, hogy eltűn
tek értékes tárgyak vagy a 
pénzük a lakásból. A rendőr
ség - a sértettek vallomása 
alapján- az illetőről tud sze
mélyleírást adni és ha valaki
vel ilyen eset történt, kérik, 
bárminemű információját je 
lezze a keceli rendőrőrsön, 
vagy a kiskőrösi rendőrkapi
tányságon.

San Francisco-i kezde
m ényezésre 1983 óta m in
den év m ájusának harm a
dik vasárnapján  tartják  az 
A ID S-ben elhunytak em 
léknapját.

1994. m ájus 22-én B u
dapesten  gyújto ttunk gyer
tyát, helyeztünk el virágot 
a betegség m agyar áldoza
tainak em lékére a Szent 
L ászló K órház udvarán. 
Egyben rem ényeinknek 
adtunk hangot, hogy m i
előbb eljön az idő, am ikor 
az em ber kerekedik  felül a 
betegség elleni küzdelem 
ben.

"KÁLVÁRIA" Közösen 
az AIDS ellen alapítvány

Az a világ, amelyben élünk, 
nagyon sok tekintetben nem 
kedvező a családok számára. 
Azokban az országokban, 
ahol háború van, az egyének 
és a családok fizikai léte van 
veszélyben. Még több az 
olyan hely ezen a földön, 
ahol az éhezés, a nyomor zi
lálja szét az emberi köteléke
ket. Az úgynevezett jóléti 
társadalmakban sincs minden 
rendben. Az ezekben is meg
lévő súlyos egyenlőtlensége
ken túl, az emberi tartalmak
ról kiüresedett technikai civi
lizáció belülről rombolja a 
szeretet alapján is képező ér
tékeket.

Időszerű tehát a családról, 
benne önmagunkról, emberi 
mivoltunkról gondolkodni és 
beszélni, majd megfontoltan 
és határozottan tenni is.

A családok fenntartása 
anyagi kérdés is, ma Magyar- 
országon igen sok család 
küzd anyagi nehézségekkel. 
A magas munkanélküliség, 
az áremelkedésekből sokak 
számára az életszínvonal 
csökkenés a legnagyobb 
gond. A munka nélkül ma
radt felnőttben -maga sem 
tudja talán miért és hogyan-, 
gyűlnek az indulatok, s ezek 
legtöbbször a családokban 
csapódnak le. A családok 
többségében mindkét szülő 
egész nap dolgozik. Túlzás 
nélkül állíthatjuk, hogy a 
családok többségében csak 
este vagy vasárnap nyílik alkalom

 arra, hogy a családta
gok összejöjjenek. Ezáltal rit
kábbak a közös étkezések, s a 
szülők az őket faggató gyerek 
kérdéseit nemcsak azért hagy
ják megválaszolatlanul, mert a 
munkahelyükön elfáradtak, 
hanem azért is, mert esetleg a 
munka, az újság, a televízió, 
de a másodállás, a fusi, a saját 
kert, a ház, a műhely, a motor, 
a kocsi, a nyaraló s a jó ég tud
ja még mi minden annyira le
köti a szülők nagy többségét, 
hogy nem jut idejük a gyer
meknevelésre.

A CSALÁDÉV programjá
nak középpontjában a család 
értékei vannak. Fontos, hogy 
mind a központi, mind a regio
nális és helyi rendezvényeken 
a család elsősorban mint alap
vető emberi közösség és élet
forma jelenjék meg. Erre tö
rekszenek a szervezők kis ha
zánkban és városunkban egya
ránt.

A Nemzetközi Családév 
magyar jelmondata: Családra 
mindenkinek szüksége van, a 
család mindenkire számít.

Városunkban a Családvé
delmi Osztály szervezésében 
számos családi programban 
vehetünk részt.

Piegelné dr. Csényi Mag
dolna a rendezvények fő szer
vezője elmondta lapunknak, 
hogy a Családév nem néhány 
jól megszervezett rendezvé
nyek letudható feladata. Azt 
akarjuk és a magunk részéről, 
akik eddig részt veszünk a

Családév helyi szervezésében, 
ebben a szellemben igyek
szünk munkálkodni. Az ENSZ 
által elindított akció alkalom. 
Alkalom arra, hogy a társada
lom figyelmét a családokra 
irányítsuk.

A városi program május 
27-én kezdődne. Gyermek
nap - 2" Az én családom 
gyermek szemmel címmel. A 
családi versenyeken kívül 
báb és más kulturális progra
mokon vehetünk részt.

A hivatalos megnyitó júni
us 3-án lesz, amelyet előa
dássorozat követ. Ízelítőül 
néhány téma: A család szere
pe, helye jelentősége a mai 
társadalomban, A gyermek- 
védelem reformja, Gyermek-
i jogok Európában és Ma
gyarországon. Június hónap
ban a nagycsaládosok nyári 
táborozása kezdődik. Szep
tember Országos Tanévnyitó 
a Gyermekvédelemben, meg
nyitja Göncz Árpád Köztár
sasági elnök. Októberben 
Családi fotóim - fotópályá
zat. Előadások a családok 
egészségügyi viszonyairól.

Novemberben a Gordon 
féle szülői személyiségfej
lesztő tréning indul a nagy
családosok részére.

Tegyük meg helyben, az 
otthonunkban, önmagunkkal 
megbékélve szerény eszkö
zeinkkel mindazt, amit saját 
családunkban és környeze
tünkben megtenni képesek 
vagyunk.  S. Zs.

POSTALÁDÁNKBÓL: Átverési idill 1994.
Ma már, a régi elithez tartozó apukák nem video

játékot vesznek alig cseperedett gyermekeiknek, 
sokkal jobbat találtak ki, kárpótlási jegyet adnak ne
kik

A minap is két testvér "Ki tud többet elvenni a ré
gi tulajdonostól -t" játszott az árverésen. Ami őneki 
játék, a felserdülő parasztgyereknek a megélhetés 
REMÉNYE. Hátha a rossz rekettyei buckán, a na
gyapai örökségen megtalálja a boldogulását pár bir
kájával, és az iskola végeztével nem kell a munka- 
közvetítő ajtaját nyitogatnia. Többen is mondták ne
kik, "gyerekek, álljatok le" de ők öntudatosak, és jól 
el vannak engedve kárpótlási jeggyel. Amikor mér
ték ki azt a kicsit, amit meg bírtunk venni, "kár, 
hogy nem vertünk rá többet" volt a véleményük. Az 
enyém is, csak ez apuci dolga lett volna, pár évvel 
előbb. De hát meg kell szoknunk. A múltból sötétebb

 jövőbe vezet az út. A múltban egy tollvonás
sal elvették és a közösbe vitték, de ott legalább 
megvolt a megélhetésünk. Most fiaiknak játszák 
át, és a legrosszabb homokdomb is kell nekik. 
Nem is beszélve arról, hogy az 500 Ft-os licit ára
kat sorba verték fel annyira, hogy a fekete földe
ken is lehetett annyiért vásárolni.

Ezután megjött Apuka, és mivel biztosítva látta 
fiai jövőjét, boldogan küldte őket haza, és ő vette át 
a tulajdonjogot igazoló papírt ezek a fiúk biztos 
nem tudják mi az, hogy nem szabad, mert nem hi
szem, hogy van Halason pedagógus, aki ezt meg 
merte volna nekik mondani.

Kívánok a birtokukhoz sok sikert, és azt, hogy 
dolgozzanak benne annyit, mint édesapám, aki öt
venhat éves korára agyon dolgozta magát

Név és cím a szerkesztőségben.

Térségünk problémái, jövője (2. rész)
KEDVES HALASIAK!
Köszönöm, hogy továbbra 

is megküldik véleményüket, 
kéréseiket.

Annak ellenére sokan meg
tisztelnek válaszukkal, leve
lükkel, hogy a választások el
ső fordulójában a negyedik 
helyre szorultam, így a máso
dik fordulóban nem vehetek 
részt. Emiatt ezen cikkemben 
vázolt elképzeléseim egyelőre 
nem mehetnek át valóságba.

Igaz, hogy a HALAS TV 
"Rólunk van szó" című műso
rában kifejtett helyi progra
mom alapján készült írásomat 
még a választás előtt leadtam a 
Halasi Tükörnek, de akkor 
anyagtorlódás miatt sajnos ki
maradt a lapból, így hatásta
lanná vált.

Azért járulok hozzá most 
mégis a közléshez, mert a vá
lasztások elmúlnak, de problé
máink megmaradnak, és azo
kat együtt kell megoldanunk. 
Ezt szeretném elősegíteni:

Közös érdekünk, hogy mi
előbb hasznosuljanak, működtető

Nehogy valaki az istenért fél
reértse, félremagyarázza megke
seredett írásom tartalmát. Netán 
kegyeletsértést kreáljon jószán
dékú, majdnem missziós jellegű 
keresztyéni dolgozatomnak.

Sajnos nem rendelkezem 
Dezséri László képességeivel, 
de megkísérlem az ő stílusá
ban papírra vetni gondolatai
mat. Lehet hogy a mai közép
korú népesség nagy része in
kább Bajor Nagy Ernőt vagy 
Fehér Klárát ismeri jobban, 
én Dezséri régi "vasárnapi 
jegyzeteit" kedvelem.

tető tőkés gazdára találjanak a 
halasi területen fölépült, üres 
üzemcsarnokok.

A Ganz-Mávag, Ikarusz 
ipari közművekkel ellátott 
épületeit a nagyszámú ipari 
képzettségű munkanélküli mi
att célszerű lenne, ha kisebb 
egységenként is, de ipari ter
melésre hasznosítani.

A Ganz-Mávag halasi gyára 
a nyolcvanas évektől nem volt 
képes gazdaságosan termelni, 
a beruházásai terheiből, rezsi 
költségeiből álló hatalmas ter
heket kigazdálkodni. A terüle
tén létrejött Kft-k egy része is 
felszámolás alatt áll.

Az Ikarus piaca is kataszt
rofálisan beszűkült.

Korábban zömében NDK, 
Lengyelország, Szovjetunió 
ill. FÁK országainak megren
delésére dolgoztak.

A közelmúltban 6000, majd 
3000 busz orosz megrendelője 
lépett vissza fizetésképtelen
ség miatt és ezek a megrende
lések egyéb piacokon bizony 
nem pótolhatók.

A magyar nép legrégibb - 
1192- nyelvemléke a Halotti 
Beszéd. A mai magyar ember 
azon túl, hogy megérti tökéle
tesen ezt a nyolcszáz éves ősi 
szöveget, ugyanúgy megha
tódva, könnyeit nyeldekelve 
olvassa, mint az Ó Mária sira
lom ódon szövegét. A magyar
ság keresztényi hitének ősi do
kumentumai ezek a szent so
rok. A Halotti Beszéd második 
mondatában az Isten nevét, a 
Teremtőét említi a temetést 
végző pap a nyolcszáz évvel 
ezelőtti temetési szertartáson.

Ezen piacok szűkülésének 
nem a TOVÁRIS KONYEC 
plakát volt az oka, hanem az 
egész keleti gazdaság verseny- 
képtelen állapota.

Ezt az állapotot előidéző 
szakemberek most újra elő 
szeretnének lépni szakér
telmükkel.

Mintha nem tudnák, hogy 
az igényesebb piacokra ter
melni képtelen iparunk, el
avult technológiánk okozta 
térségünk legnagyobb problé
máját a kb. 3500 fős munka- 
nélküliséget.

Tönkrevert tsz-eket emle
getnek, holott Halason pl. a 
SZIKRA TSZ. nem az utolsó 
években ment tönkre. A több 
éves aszály miatt kb. 120 hek
tár szőlőt kellett korábban ki
vágniuk. Legelőjük, takar
mánytermelésük, így állatál
lományuk is rohamosan csök
kent, és ezt egy 80%-ban alap- 
tevékenységből élő tsz. nem 
tudhatja kigazdálkodni.

A halasi Állami Gazdaságot 
is a fizetőképes keleti piac

Ki hinné el? Hogy nyolcszáz 
év múlva eltemetnek embereket, 
akik meg voltak keresztelve, s 
életük első negyedében keresz
tyéni hitben éltek, s végső bú
csúztatásukon nem hangzik el 
Isten neve!

Látjátok feleim, mivé let
tünk! Berzsenyi elkeseredett 
szózatát, ostorozását vehetjük 
magunkra igazságként, min
den sorát, betűjét, amit a "Ma
gyarokhoz" írt. "Vallástalan
ság rút szüleményei (Erkölcs
telenség s minden utálatos - 
Fertelmek áradnak hazánkra)

összeomlása hozta nehéz hely
zetbe.

Itt sem a kormány, vagy az 
MDF politikája okozta a bajt. 

Egymásra mutogatás helyett 
a megoldásokat kell keresnünk. 
Amellett, hogy kiépített ipari 
üzemeinkbe minél több ipari 
szakképzettségű munkaerőt 
igénylő céget kell, számunkra is 
előnyös föltételekkel beengedni, 
rohamosan fejleszteni, ösztö
nözni kell a szolgáltatókat. 

Intenzív átképzési rendszert 
kell működtetni, több szakmára 
kell jól felkészíteni.

Pajor Kálmán 
Köszönjük Pajor Kálmán úr

nak, hogy "hozzájárult" írása 
leközléséhez, amely valóban 
közérdeklődésre tarthat számot. 
Úgyhogy ezután is örömmel 
várjuk a lapszerkesztési, anyag
torlódás elkerülési, szívességte
vési ajánlatokat, javaslatokat és 
segítségeket. Szerkesztőségünk 
mindemellett mindennemű jogos 
- de elsősorban jogtalan - pa
nasz, észrevétel előtt nyitva áll.

A szerk.

Régi nemes magyarok porá
ra! "

Ily gondolatokat ébresztett 
bennem korán elhalt volt mun
katársam gyász-szertartása. Ahol 
egy vadidegen ember mondott 
búcsúbeszédet és három másik 
szomorú műdalokat énekelt

A "cég", amit több mint 
harminc éve szolgált, sokszor 
a legnagyobb életveszély kö
zepette (tűzszerész volt), nem 
képviseltette magát még egy 
búcsúszóval sem. A nagy ová
cióval nemrég megválasztott 
"Határőr Nyugdíjas Bizottság" 
is a háttérben maradt. Kívá
nom nekik hogy hasonló bú
csúztatásban legyen részük.

A közönségről 
mondják

Kudarc
A közönséget nem sikerült 

elriasztanom. Spiró György 
író, a szolnoki Szigligeti Szín
ház igazgatója

Utálatos kritikusok
A közönség mindig tehetsé

gesebb, mint a hivatásos ítél
kezők. Koltai Róbert színész, a 
veszprémi Petőfi Színház ren
dezője

Kielégülés
A nézők ágy viselkednek, 

mint egy felajzott menyas
szony, aki alig várja már, 
hogy az aktus megessék, 
brutálisan megerőszakol
ják. Zokogjon, ne kapjon le
vegőt. Ha ez jó l sikerül, ak
kor a közönség kielégülten 
távozik. Darvas Iván szí
nész, volt szabaddemokrata 
országgyűlési képviselő.

Hogy van ez?
Nem vagyok én se klas

szikus, se mai magyar, se 
mai külföldi, de a pótszéke
ken is ülnek vagy állnak. 
Hofi Géza humorista

Feleségem és én elmondtunk 
halkan egy Miatyánkot szom
szédunk lelki üdvéért Reméljük 
voltak többen is, akik hasonlóan 
cselekedtek...

Láttunk már nagy csinnadrat
tával, katonai pompával eltemet
ni sok exponens elvtársat (akiket 
az alkohol döntött a sírba).

Egy szerény kisnyugdíjas 
tiszthelyettesnek csak ennyi 
jár, aki sok éven át becsü
letesen végezte szakmai mun
káját. Betegségét is a munka- 
viszonya alatt szerezte, s korai 
halálának is ez volt az okozó
ja.

Vajda Károly

Kata hétvégi 
ebédajánlata
Erőleves
80 dkg marhahúst szeletekre 

vágjuk és ritka csonttal 1, 5 liter 
hideg vízben feltesszük főzni, 
sózzuk, borsozzuk. Két órán át 
csendesen forraljuk, majd hoz
záadunk 30 dkg. vegyeszöldsé
get, 1 db kisebb hagymát hájas
tól, 1 db paradicsomot, 1 db 
gombát, 1 zöldpaprikát és 2 db 
felvert tojás fehérjét, hogy a le
ves megtisztuljon. így főzzük 
még másfél órán át lassú forrás
sal, ha készen van hagyjuk le
ülepedni és leszűrjük. Finom 
húslevestésztával tálaljuk.

A hússzeletekhez gomba
mártást és párolt rizst készítünk.

Gombamártás
Kevés olajban megpirítjuk a 

20 dkg szeletelt gombát és fel
öntjük kevés vízzel, így párol
juk. 4 dkg lisztből olajjal rántást 
készítünk, belekeverjük a reszelt 
hagymát, petrezselymet és a pá
rolt gombát. Húslével vagy vízzel

 feleresztjük, sóval, borssal 
ízesítjük és addig főzzük, míg 
mártás sűrűségű lesz. Tejföllel 
felfőzzük.

Csodakifli
50 dkg lisztet, 20 dkg zsírt, 

csipetnyi sót, 6 evőkanál tej
fölt, 4 tojássárgáját összegyú
runk. 4 cipót formálunk és 30 
percig pihentetjük. Késhegy
nyi vékonyra kinyújtjuk, zsír
ral bekenjük, besodorjuk, új
ból pihentetjük. Megint ki
nyújtjuk késhegynyire és szét
daraboljuk 5x5-ös kockákra. 
Megtöltjük töltelékkel, felhajt
juk sarkánál fogva, kis kifli 
alakra.

Töltelék
20 dkg darált diót, 16 dkg 

cukrot, 4 tojás felvert habját és 
4 kanál lekvárt összekeverünk.

S. Katalin

ISA POR ÉS HOMU VOGYMUK...
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S E P S IK E R
SUZUKI AJÁNLATUNK

SUZUKI

(28/T14)

SZUROP és TÁRSA
KŐMŰVES
MUNKÁT
V Á L L A L

Számlaadási lehetőség 
ÁFÁ-s és ÁFA 
nélküli áron.

Cím: Kiskunhalas,
C zuczor u. 9/A .

HIRDESSEN A 
HALASI 

TÜKÖRBEN!

ÓRAJAVÍTÁS
Értesítem kedves 
ügyfeleimet, hogy 

Kiskunhalas, Kocsis 
L. u-i órásüzletem 

elköltözött a 
Magyar u. sarkára 

(Piaccsarnok mögött) 
Nyitva: kedd, szerda, csütörtök, 

péntek 8-12 és 13-17 óráig, 
szombat 8-11 óráig. 
FEHÉR ISTVÁNNÉ

(194/T2]

T A X I

322-233
321-456

CB-AM 13

Péter Lászlóné  
látszerész  

Kiskunhalas, Holló u. 1.
|  (a vegytisztító mögött)

Telefon: 77/423-874
S zo lg á lta tá sa im :

- SZTK szemüvegvény 
beváltása
Szemüvegkészítés, javítás 
saját keretben
Fényérzékeny szeműeknek 
MON-X fényre sötétedő,
gyógyhatású lencsék 
Optikai tartozékok (1/T11)

ÚJ ESKÜVŐI RUHA 
KÖLCSÖNZŐ

nyílt Kiskunhalason 
a Bokányi D. u. 7.
I. em. 3. sz. alatt 

(Takarékszövetkezet fölött)

Nyitva: hétfő-péntek 
9-17 óráig.

(209/T2)

A HOTEL HALAS és a PIRTÓI
VADKACSA étterem  s z a k á c s  é s

fe lszo lg á ló  munkatársakat keres. 
Jelentkezés a HOTEL HALAS 

Kárpát u. 2-4. alatt 
május 26-án 18 órakor személyesen.

(217)

F u va rs ze rve zés , 
á ru szá llítá s  

OSZI SPED 1-20 tonnáig,
( ig é n y  s z e r in t i  g é p i  ra k o d á s)

k ö l t ö z t e t é s
b á r m ik o r , b á r h o n n a n , b á r h o v a .  
Kiskunhalas, Bornemissza u. 2 8 /B  

Tel.: 7 7 /4 2 3 -7 5 8  vagy 06-60/380-892
(197/T3)

B E N Z I N K Ú T
eladó, vagy bérbeadó K iskunhalason.

É rdeklődn i a 76/483-246 telefonon.

JOKER DANCE CLUB 
KISKUNHALAS

Május 27-én pénteken 
meghívott vendégművészünk

N A G Y  F E R Ó
Belépő; 180 Ft 

Sok szeretettel várunk mindenkit!
Június 15-től szerdánként
SZÜNIDEI DISCO (213/T2)

„ABLAK A BANKRA"
1994. február 1-től érvényben lévő kamatkondíciói:

18 hónapos lekötés esetén 24 % 
24 hónapos lekötés esetén 25 %

Fix évi bruttó kamat:

1 hónapos 13 %
3 hónapos 17 %
9 hónapos 19, 5 %

2 hónapos 15 %
6 hónapos 18 % 
12 hónapos 20 %

Folyószámla betéti kamat 7 % 
Forrásadó 10 %

KONZUMBANK RT
Kiskunhalasi Kirendeltsége 
6400 Kiskunhalas, 
Semmelweis tér 28.
Tel: 77/322-963.

(15/T5)

A P R Ó H I R D E T É S

ÉVES
JOKER DANCE CLUB 

KISKUNHALAS 
SZÜLETÉSNAPI SZUPER 
BULI MEGLEPETÉSEKKEL

1994. Július 2 9 .
F ig y e ld  a  to v á b b i h ir d e té s t ! (199/T5)

Típus Á r M etal szín
Maruti 800 DX 716. 000 Ft
SWIFT 1. 0 GP (karburátoros) 845. 000 Ft
SWIFT 1. 0 GA 877. 000 Ft
SWIFT 1. 0 GL 940. 000 Ft + 18. 000 Ft
SWIFT 1. 3 GL 974. 000 Ft + 18. 000 Ft
SWIFT 1. 3 GLX 998. 000 Ft + 18. 000 Ft
SEDAN 1. 3 GLX 1. 192. 000 Ft + 25. 000 Ft
SEDAN 1. 6 GLX 1. 745. 000 Ft
CARRY BLIND VAN 1. 248. 000 Ft
CARRY GLASS VAN 1. 315. 000 Ft
VITARA 1. 6 JLX (3 ajtós) 2. 198. 000 Ft
VITARA 1. 6 JLX (5 ajtós) 2. 548. 000 Ft

SUZUKI AUTÓSZALON
Kiskunhalas, Kossuth L. u. 29.

Tel.: 77/423-366 (102-es mellék) 
Nyitva: H-CS 8-12 és 12. 30-16. 30 óráig 

P 8-12 és 12. 30-15. 30 óráig

Márkaszerviz:
Kiskunhalas, Kőrösi út 23. Tel.: 77/321-154 

Ügyfélfogadás: hétfő-péntek 7-15 óráig.

Mezőgazdasági gépekbe olcsó 
akkumulátorok 44 A/h-tól 210 A/ 
h-ig eladók. Kiskunhalas Batt
hyány u. 33.  (167/A13)

Takarítónőt felveszek 4 óra 
munkára. Érd: 77/322-059 tele
fonon, vagy személyesen a For
tuna étteremben. (375/A3)

Eladó 383 m2-en egy parasztház 
Kiskunhalason a Tárnok u. 8. sz. 
alatt. Érd: telefonon az esti 
órákban 06-60/381-153 számon.

(355/A4)

Sürgősen eladó 800 négyszögöl 
gyümölcsös, benne 300 négy
szögöl szőlő, fúrott kút, 24 m2-es 
épület a Felsőöregszőlőkben. Ér
deklődni: Kiskunhalas Tó u. 45. 
(Kosár) (385/A2)

ELADÓ babakocsi, mózeskosár, 
autós gyermekülés stb. Érd: Tel: 
423-727 vagy Kunfehértó Rákóc
zi u. 75.  (376/A2)

Kertes családi ház eladó Kiskun
halas Hajó u. 4. Érd: Kossuth u. 
54.  (378/A2)

Kertitox 20 hl-es eladó. Tel: 06- 
60/382-692.  (393/A2)

Kockafülkés, hosszúplatós, tur
bós LIAZ friss műszakival mun
kával eladó. Érd: 77/423-675 
telefonon, Forgó (404/A2)

Garázs eladó. Érd: 321-687
(412/A)

Zsana Kossuth u. 4. sz. alatti 
családi ház eladó, érd: Zsana 
V. ker. 116. sz., Krammer Jenő

(403/A2)

A városközponthoz közel 80%- 
ban kész 120 m2-es tetőtér beépí
téses családi ház eladó, vagy 
lakótelepi lakásra cserélhető 
értékegyeztetéssel! Irányár: 
3. 850. 000 Ft. Érd. tel: 77/322-664 

(408/A2)

Balatonszárszón, vízparti nyaraló 
kiadó. Érd.: 06/77-322-709, 18 
óra után.  (411/A1)

4 lakásos társasházban igényes 
belső kialakítású 92 m2-es lakás, 
dupla garázzsal reális áron sür
gősen eladó. Érd: Kiskunhalas 
Szilády Á. u. 38. Tel: 322-871

(379/A3)

Eladó szőlő, veteményes-gyü
mölcsös a városhoz közel. Batt
hyány u. 40.  (418/A1)

Eladó 2 szobás 57 m2-es erkélyes 
lakás és 20 m2-es garázs, érd: Kis
kunhalas Bercsényi u. 8. IV/10. 
vagy 322-531-es telefonon este.

(417/A1)

Erdei és feketefenyő tobozt 
veszek. Szedők jelentkezését 
várom, május 29-én 9-től 15-ig. 
dr. Király Felsőszállás 117. 
Sóstónál az olajos út mellett.

(416/A)

Most nyíló melegkonyhás sörö
zőbe szakácsokat, felszolgálókat, 
pulti kiszolgálókat és kézilá
nyokat felveszünk. Érd: 77/321- 
650, 8-16 óráig. (415/A1)

Rántanivaló csirke kapható. 
Margaréta u. 19.  (421/A1)

Egyedülálló férfi hosszútávra 
bútorozott albérletet keres Kis
kunhalason. Ajánlatokat a szer
kesztőségbe kérem. (420/A1)

Kertvárosi Bizományi ajánlata: 
távirányítós színes Tv, videók, 
hűtőszekrények, kombinált hű
tők, fagyasztószekrények, fa
gyasztóládák, gáztűzhelyek, 
írógépek, fűnyírók, kismotorok 
stb. Rege u. 2.  (419/A)

Hét elemből álló, jó állapotban 
lévő MODUL-LUX ülőgarnitúra 
eladó. Érd: este 321-014-en Né
methéknél.  (414/A)

Kiskunhalas városközpontjában 
511 m2-es építkezésre alkalmas 
telek eladó. Érd.: este a 321-014- 
en Némethéknél. (413/A)

Kunfehértón családi ház eladó. 
Érd: Kunfehértó Bem u. 7.

(409/A2)

K Ö S Z Ö N E T N Y I L V Á N Í T Á S
Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, 

szomszédoknak, akik felejthetetlen halottunk
PAPP GÉZA

temetésén megjelentek, sírjára virágot, koszorút helyeztek.
Gyászoló család (410/A)

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, szomszédoknak, 
postagalambsport és horgászsport társaknak, minden kedves 

ismerősnek, akik szerették és tisztelték
RICHTEK LÁSZLÓ-t

temetésén megjelentek és a kegyelet virágaival mély 
fájdalmunkban osztoztak.

Gyászolja Élettársa, Fia és Menye (422/A)
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Jogi tanácsadó
Két munkaügyi kérdés - Két válasz!

Két munkaviszonnyal kap
csolatos kérdést kaptam a na
pokban, amire a válaszokat az 
újság hasábjain adom meg:

Egyik kérdező kérdése arra 
irányult, hogy cégüknél felszá
molási eljárás van folyamat
ban és még az idén a társaság 
jogutód nélkül meg fog szűn
ni. Hogyan kell eljárni az állo
mányban levő GYES-en, 
GYED-en levő dolgozókkal, 
felmondás, végkielégítés jár-e 
részükre, és a munkaviszonyu
kat milyen dátummal kell 
ilyenkor megszüntetni?

A munkáltató jogutód nél
küli megszűnésekor a megszű
nés időpontjában minden 
munkavállaló munkaviszonya 
megszűnik.

A munkáltató jogutód nél
küli megszűnésével gyakorla
tilag a munkaviszony egyik 
alanya szűnik meg, ezért az 
adott időpontban minden még 
fennálló munkaviszony auto
matikusan megszűnik, az úgy
nevezett jogi állományban le
vő (pl. GYES-en, GYED-en 
lenő) munkaviszonya is.

A betegállományban, a fize
tés nélküli szabadságon levő, a 
katona, polgári szolgálat idő
tartama alatt álló dolgozók 
munkaviszonyát a felszámolá
si eljárás alatt nem lehet fel
mondással megszüntetni, amíg 
felmondási tilalom alatt áll
nak. Esetükben a tilalom fenn
állása, valamint az azt követő 
30 nap alatt a munkáltató fel
mondással nem élhet. Tehát 
azoknak a munkavállalóknak, 
akik a felszámolási eljárás 
alatt végig felmondási tilalom 
alatt állnak, a munkáltató jog
utód nélküli megszűnésével

automatikusan megszűnik a 
munkaviszonyuk, felmondás 
nélkül is, de részükre is jár a 
végkielégítés.

A munkáltató jogutód nél
küli megszűnése időpontjáról 
és a munkaviszonyok megszű
néséről a dolgozókat írásban 
kell értesítem és járandóságu
kat el kell számolni. így pl. a 
rendes szabadság ki nem vett 
részének pénzbeli megváltása, 
a végkielégítés kifizetése felől 
intézkedni kell, ha ezek törvé
nyi, illetve kollektív szerződé
ses feltételei a dolgozóknál 
fennállnak.

A munkaviszony megszű
nése önmagában nem érinti a 
társadalombiztosítási ellátást, 
az a társadalombiztosítási sza
bályok szerint kerül továbbra 
is folyósításra.

Megszűnt munkáltatónál a 
munkaviszonyban töltött idő
vel kapcsolatos igazolásokat, 
minden munkavállalónak ki 
kell adnia. Elvileg ez a mun
káltató utolsó ténykedése.

Másik olvasó azt mesélte el, 
hogy munkaviszonyát mun
káltatójával szemben írásban 
felmondta. Vállalta a felmon
dást, a felmondási idő figye
lembevételével elfogadta, s ar
ról a dolgozót értesítette. A 
dolgozó az értesítés kézhezvé
tele után megbetegedett, majd 
a felmondási idő letelte előtt 
néhány nappal vált újra kere
sőképessé. Az olvasó azt kér
dezi, hogy a betegál
lományban töltött ideje beszá
mít-e a felmondási időbe, 
melyből gyakorlatilag össze
sen 3 napon dolgozott le?

A válasz röviden annyi, 
hogy igen. A betegállományban

eltöltött idő bele
számít a felmondási időbe.

Amennyiben a fennálló 
munkaviszonyt a dolgozó 
mondja fel, akkor a felmondá
si idő alatt normál munkavég
zés folyik, amit hasonló körül
mények szakíthatnak meg, 
mint általában a munkavég
zést. Ilyen pl. a dolgozó kere
sőképtelen állapota, fizetett 
szabadság igénybevétele, ta
nulmányi munkaidő kedvez
mény, és minden olyan további 
eset, amely bekövetkezésekor a 
munkavállaló mentesül a mun
kavégzési kötelezettsége alól.

E körülmények bekövetke
zése nem befolyásolja a mun
kaviszony megszűnés jogcí
mét, annak érvényességét, a 
megkezdett felmondási idő 
tartamát, s annak végső napját.

A betegállomány alatt tehát 
a megkezdett felmondási idő to
vább telik, és a dolgozó kereső- 
képtelen állapotától függetlenül 
le is jár, azaz a felmondási idő 
utolsó napjával a dolgozó mun
kaviszonya megszűnik.

Ettől részben eltérőek a sza
bályok akkor, ha a munkáltató 
él a felmondás jogával, a dol
gozó munkaviszonyát illetően. 
Ilyenkor a dolgozó kerül vá
ratlanul szorult helyzetbe, 
ezért őt másik munkahely ke
resés céljából a munkavégzés 
alól a munkáltatónak fel kell 
menteni. Ennek mértéke a fel
mondási idő fele. Ha a dolgozó 
ilyen esetben válik keresőképte
lenné, úgy a munkaviszonya 
ezen keresőképtelen állapot idő
tartama alatt nem szűnik meg. 
Természetesen ezen időpontnak 
a jogszabály állít korlátot.

dr. Horváth Róbert

Szerda
TV1

6. 03 Falutévé
6. 15 Zöldpont
6. 35 Üzlet
7. 00 Napkelte
9. 00 Napközi
9. 30 Riviéra

10. 30 Csengetett, Mylord?
11. 30 Játék
12. 07 Sorstársak
12. 22 Segítség!
12. 45 Cigányballada
14.  54 Madárfolklór
15. 40 Falutévé
16. 32 Házipénztár
16. 45 Külügyi ügyek
17. 14 Milyen ház? A mi házunk!
17.  59 Sztárkereső
18. 22 Zenelánc
18. 32 Zsákbamacska
19. 04 Frakk
19. 30 Híradó
21. 25 Ezredforduló
22. 10 A Kihívás napja
22. 32 A híres szerelem 
0. 07 Oldjuk meg...

TV2
9. 05 Zöldpont

15. 45 Itt a Pötty!
16. 40 Kapcsolj!
17. 00 Korforduló

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
1994 évre a tartósan munka nélkül maradó szemé

lyek foglalkoztatását elősegítő munkahelyteremtő be
ruházás programjának támogatásához.

A Bács-Kiskun Megyei Munkaügyi Központ -a 
foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek el
látásáról szóló többször módosított 1991. évi IV. tv.
17.  paragrafusa által biztosított jog alapján, - pályáza
tot hirdet a munkaerőpiacról tartósan kiszoruló réte
gek (személyek) foglalkoztatását elősegítő munka
helyteremtés programjának a Foglalkoztatási Alapból 
történő támogatására.

I. Pályázati feltételek
A pályázaton részt vehetnek azok a munkáltatók, 

amelyek vállalják a megyei Munkaügyi Központtal 
való együttműködést.

A pályázat keretében támogatás igényelhető min
den olyan megvalósítás előtt álló és 1993. július 1 
után megkezdett munkahelyteremtő beruházáshoz, 
amely a munkaerőpiacról tartósan kiszoruló rétegek 
számára biztosít munkalehetőséget.

A munkaerőpiacról tartósan kiszoruló rétegek alatt 
értjük azokat, akik leginkább veszélyeztetettek a 
munkanélkülivé válás szempontjából: - pályakezdők, 
alacsony iskolázottságúak, - akiknek már hosszabb 
ideje, több hónapja nem sikerült elhelyezkedniük.

Az elbírálásnál és a támogatás odaítélésénél előny
ben részesülnek azok a pályázatok, amelyek

- hosszútávú foglalkoztatási megoldást céloznak,
- a megye olyan térségeiben, körzeteiben enyhítik 

a foglalkoztatási gondokat, ahol a tartósan munkanél
küliek aránya a megyei átlagnál magasabb,

- megoldják a megváltozott munkaképességű sze
mélyek speciális képzését, átképzését és foglalkozta
tását,

- lehetővé teszik a többszörösen hátrányos helyze
tű munkaerőpiaci rétegek foglalkoztatását.

II. A támogatás formája:
Visszatérítendő kamatmentes tőkejuttatás.
Előnyben részesíthető az a munkahelyteremtő be

ruházás, amelynek megvalósításához a pályázó na
gyobb arányú saját forrással rendelkezik.

Támogatható az a pályázó is, aki már rendelkezik 
beruházási hitellel vagy van pénzintézetnél benyújtott 
pályázata.

Ez saját erőként beszámolásra kerül.
Egy munkahelyre adható támogatás:
- maximum 300 e Ft, de legfeljebb az összes tárgyi 

eszköz ráfordítás 50%-a.
A támogatás mértéke a rendelkezésre álló támoga

tási keretek figyelembe vétele alapján, differenciáltan 
állapítható meg.

Visszatérítés feltétele:
A visszatérítendő tőkejuttatást a vállalt foglalkoz

tatási kötelezettség időtartama alatt (5 év) kell vissza
téríteni. A visszatérítést legkésőbb a munkahelyte
remtés befejezését követő maximum 1 éven belül kell 
megkezdeni.

A támogatás nyújtásának feltételei:
- A pályázónak saját forrással kell rendelkezni. 

Ennek minimális mértéke 50%. Saját forrásként fi
gyelembe vehetők a pályázat elkészítéséhez kiadott 
Útmutató 3. oldalán rögzítettek: készpénz, értékpapír, 
tárgyi eszközök, ingatlan, stb.

- A Megyei Munkaügyi Központ által nyilvántartott

tartósan munkanélküliek részére új munkahelyek 
létesüljenek a Munkaügyi Központtal kötött megálla
podás szerint, vagyis többletfoglalkoztatásnak kell 
megvalósulnia.

- A tőkejuttatás felhasználása a saját tőke felhasz
nálásával egyidejűleg vagy azt követőén történhet - a 
támogatás nyújtásával megbízott pénzintézetnél nyi
tott elszámolási számláról - benyújtott pénzügyi alap
bizonylatok ellenében.

- A pályázónak a Munkaügyi Központ javára meg 
kell jelölnie pályázatában a vagyoni fedezetet és biz
tosítania kell azt. A vagyoni fedezet mértéke a tőke- 
juttatás összegének 100%-a.

- Az a pályázó, aki korábbi támogatással összefüg
gő kötelezettségét nem teljesítette maradéktalanul 
vagy munkaerő foglalkoztatásával kapcsolatosan jog
szabályt sért (ide értve a közteher befizetési kötele
zettségek elmulasztásának esetét is) támogatásban 
nem részesülhet.

IIL A pályázatnak tartalmaznia kell
- a pályázó törzsadatait,
- a munkahelyteremtő beruházás célját, annak 

részletes ismertetését,
- információkat a beruházás jelenlegi helyzetről,
- a beruházás megvalósításának költségvetési ter

vét,
- a foglalkoztatási kötelezettség-vállalást,
- a beruházás anyagi, műszaki összetételét,
- a beruházási költségek forrásait,
- a vagyoni fedezetre vonatkozó felajánlást,
- a pontosan megfogalmazott támogatási igényt.
A pályázat elkészítés megkönnyítése érdekében 

útmutatót bocsátunk a pályázni kívánók rendelkezé
sére.

IV. Eljárási rend
A pályázatot 5 példányban, folyamatosan, de leg

később 1994. szeptember 10-ig lehet benyújtani, ille
tőleg postán eljuttatni a Bács-Kiskun Megyei Munka
ügyi Központhoz (Kecskemét, Klapka u. 34. II. /215. ).

A beérkezett dokumentumokat a Munkaügyi Köz
pont igazgatója által megbízott szakértői csoport érté
keli.

Az I. negyedév végéig beérkező pályázatok várha
tóan áprilisban;

a május 30-ig beérkező pályázatok várhatóan júni
usban;

a szeptember 10-ig beérkező pályázatok várhatóan 
októberben kerülnek elbírálásra.

A támogatás odaítéléséről a Munkaügyi Központ 
igazgatója határozattal dönt.

A pályázatot elnyerővel a Megyei Munkaügyi 
Központ támogatási szerződést köt. A szerződésben 
rögzítésre kerülnek a támogatással kapcsolatos jogok 
és kötelezettségek.

A támogatás átutalására az ingatlanfedezetre törté
nő jelzálogjog bejegyzése után kerül sor.

A kamatmentes tőkejuttatás felhasználásának vég
ső határideje 1994 december 15.

Ha a támogatott a szerződésben meghatározott kö
telezettségeket nem vagy csak részben teljesíti, akkor 
a Munkaügyi Központ a támogatást részben vagy 
egészben a PTK. szerinti mindenkori kamatokkal ter
helve visszaköveteli.

A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítást 
adnak a Bács-Kiskun Megyei Munkaügyi Központ 
Kirendeltségein és Munkaerőpiaci Osztályán. 

Bács-Kiskun Megyei Munkaügyi Központ
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1994. május 25-től 29-ig
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Dr. SZABÓ ERIKA
az SZDSZ képviselőjelöltje

Bízom benne
Együtt sikerülni fog 

május 29-én
K r a u s z  é s  tá r s a i

VILLAMOSSÁGI BOLT

Színes tv és videó csere akció!
Új készülék vásárlása esetén használt, 

üzemképes televízióját beszámítjuk!

Aki ezt a bónt 
vásárlás esetén behozza,

500, - Ft engedményt kap!

Krausz és 
Társai'93 BT

BÓN 500, - Ft
Színes tv és videó 

vá sá rlá sá h o z !

Cím: 6400 Kiskunhalas 
Táncsics M. u. 6. 

321-972

(2/T21)

V á r o s i  J á t é k b o l t

Ez a szelvény
1 0  %-ot 

ér felmutatójának.
Érvényes a játékboltban található 

valamennyi árura. 
Gyermeknapi kedvezmény 

május 28-ig.

Kiskunhalas, H ősök tere 1. Telefon: 77/321-143

MICSODA BULI!
Ezt csak Ők tudják így, a "Nagy Generáció"...
Fergeteges hangulat kerekedett május 22-én a City Discóban. Reggel 

3-ig szinte nem mozdult a tömeg, fáradhatatlanul ropta közel 500 ember. 
Ilyen színvonalas rendezvény már rég volt Halason. Jól sikerült a divat- 
bemutató, a pesti modellek azonnal megkedveltették velünk az Exkluzív 
butik nyári kollekcióját. Kató Zoli elbűvölt bennünket csodálatos szaxi 
játékával, D. Nagy Lajos a 60-as éveket varázsolta vissza a színpadra ré
gi számaival. A fantasztikus buli azonban elsősorban a lemezlovas Puhá
né Bettinek köszönhető. Meglepő profi módon keverte a zenét, egy évti
zed legsikeresebb felvételeit gyűjtötte csokorba. Jó lenne, ha ez az este 
csak a kezdetét jelentené a városban a középkorú korosztály számára ké
szülő szórakozási lehetőségnek. A program a Botond Kft és az Autokoz
metika segítségével jöhetett létre.  P. R.

Búcsúztató szavak - 94

Európai autógyár 
kiskunhalasi márkakereskedése 

főiskolai végzettségű, fiatal, kreatív, agilis 
műszaki szakembert keres.

Vevőszolgálati és javítás terén szerzett 
gyakorlat és angol vagy német nyelvtudás 

előnyt jelent.
A nyertes pályázó munkáját a cég 
kiemelkedő, 55000 Ft/hó bruttó 

jövedelemmel honorálja.
Szakmai önéletrajzot tartalmazó pályázatát 

’’szervizmanager” 
jeligével 

várjuk a szerkesztőségbe.

Mi legyen az "új" gazdák 
képzésével?

A kérdés igazságához nem 
fér kétség. A megfelelő szakmai 
ismeretek -egyik oldalról- bizto
sítják az eredményes gazdálko
dást.

A képzés megszervezésében 
az érdekvédelmi csoportok - 
vagy egyéni szervezők- tudnak 
segíteni. Meghatározva azt az 
igényt, amelynek birtokában a 
szakképzéssel foglalkozó intéz
mények fel tudnak készülni a té
li gazdaképzésre.

Milyen ismeretekre van szük
ség ehhez?

Az igények pontos megfogal
mazására, amely tartalmazza a 
növény- vagy állatfaj megneve
zését és a termelési (technoló
gia) terület megjelölését, mire 
kell gondolni? Például növényre 
vonatkoztatott természeti ténye
zők, vetőmag kiválasztás, talaj

erő utánpótlás, talajművelés, nö
vényvédelem és betakarítás, 
vagy az állatfajra (sertés, szar
vasmarha stb. ) jellemző fajtaki
választás, tartástechnológia, ál
lategészségügy és takar
mányozás. De felvetődhet a 
tervkészítés, könyvelés és piac- 
feltárás is.

A fenti felvetett gondolat 
megoldásában Kiskunhalas és 
vonzáskörzetében a II. R á
kóczi Ferenc M ezőgazdasági 
és K özgazdasági Szakközép- 
iskola (Kiskunhalas, Kossuth 
u. 39.; Tel.: 77/322-433) ve
zetése felajánlotta segítségét.

A felmerülő kérdésekkel és 
az igénybejelentésével az is
kola vezetéséhez lehet fordul
ni.

Minden  gazdálkodónak
eredményes munkás kívánunk.

Mint minden évben idén is a 
május a ballagások hónapja az ál
talános és a középiskolákban.

A Garbai Sándor Szakképző Is
kolában 1994 május 21-én szom
baton csendült fel a búcsúztató 
ének a 360 végzős diáknak. Az 
idén végzett az első Szakközépis
kolai Osztály, ők már az érettségi 
vizsgák lázában égnek. A búcsúz
tatás alkalmával több diák része
sült dicséretben, akik szakmai és 
tanulmányi versenyen jó ered
ményt értek el. Kis Péter II. osztá
lyos és Molnár Angelika IIl. éves 
tanuló párizsi utat nyertek. Meg
választották az év tanárát is, e 
megtisztelő címet Mátis László 
mérnök tanár úr érdemelte ki.

A Kereskedelmi és Vendéglátó 
Szakmunkásképző végzős diákjai 
vasárnap délelőtt búcsúztak taná
raiktól és iskolájuktól. A mintegy 
260 diák közül igen sokan része
sültek elismerésben. Megemlítem 
az országos szakmai verseny II. 
helyezettjét, Karácsony Szilviát, 
aki a ruházati szakon végzett és 
Csíkos Antal szakácsot. A zászló 
átadással fejezték be az ünnepsé
get és a ballagókat átengedték a 
szülőknek, ismerősöknek. A vi
rágcsokroktól alig látszottak ki a 
boldog fiatalok, akik nagy remé
nyekkel léptek ki az iskola kapu
ján a nagybetűs ÉLETBE.

Korom Ivett
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Országos elődöntő az ÁMK-ban
A középfokú oktatási intéz

mények IV, korcsoportos le
ány kézilabda országos el
ődöntőjére Kiskunhalason ke
rül sor. A múltévi frappáns le
bonyolítás, továbbá a város ré
gi és elismert kézilabdás ha
gyományai játszhatnak szere
pet abban, hogy a Városi 
Diáksport Bizottság és a Váro
si Kézilabda Szövetség a ren
dezés jogát a megyei Diák
sport Tanáccsal karöltve meg

kapta. A résztvevők Bács-Kis
kun, Békés, Csongrád, Heves 
és Szabolcs-Szatmár megye 
I. helyezett, valamint egy, a se
lejtezőből továbbjutott csapat 
lesz. A rangos rendezvény 
mérkőzései május 27-én, pén
teken 13. 45 órakor ünnepélyes 
megnyitóval kezdődnek az 
ÁMK városi sportcsarnokában, 
s a szombat délelőtti folytatás 
után 13. 30 órakor az eredmény- 
hirdetéssel érnek véget.

Fiatalon ment a halálba
Tragikus kimenetelű baleset 

történt május 18-án, szerdán a 
késő esti órákban az 53-as főút 
pirtói szakaszán.

Röviddel fél tíz előtt hívták a 
halasi rendőrkapitányság ügyele
tét és már küldték is az ügyeletes 
helyszínelő csoportot Pirtóra, 
ahol az éjszakai sötétben a fiatal
korú Patai László segédmotorke
rékpárjával a Dózsa György út
ról figyelmetlenül hajtott ki a fő-

Betörések
Ismeretlen betörőket keres a 

rendőrség, mert 1994 május 17- 
re virradóra ablakkifeszítés 
módszerével behatoltak Kiskun
halason a Lomb utcai óvodába 
és onnan nagyobb mennyiségű 
élelmiszert tulajdonítottak el. 
(78 kg. sertéscomb, 24 kg. ser-

útra egyenesen az arra szabá
lyosan haladó, de már féktá
volságon belül lévő Leimer 
Tamás honvéd személygépko
csija elé. A vétlen autóvezető 
már nem tudta kikerülni a sze
rencsétlen fiatalembert, akinek 
-már az ütközést követően 
élettelen- holttestét több méte
ren át tolta maga előtt. A bal
eset körülményeinek a vizsgá
latát a rendőrség lezárta.

Közel 400 kisbárány pusztult el a múlt héten csütörtökön, amikor 
a majsai úton egy olasz kamion az árokba borult. Lazovic Geran 
olasz állampolgár Harkakötönyből tartott Kiskunhalas felé az kami
onjával megpróbált előzni egy előtte haldó csettegőt. Eközben 
azonban papírjaival matatott, nem figyelt oda a vezetés körülményeire 
és már nem tudott visszatérni a nagy sebességgel haladó több tonnás 
szerelvénnyel a menetirány szerinti jobb oldalra és az árokba borult. 
Személyi sé rü lés nem történt, azonban a szerencsétlen bárányok 
csaknem kétharmada a borulás következtében elpusztult A keletke
zett anyagi kár megközelíti a 700 ezer forintot

RENDŐRSÉGI HÍREK
sertéskaraj, 11 kg. bácskai szalámi, 
10 kg. füstölt császár szalonna, 
6 kg. rizs, 20 kg. porcukor, 10 
kg. margarin, 10 kg. gyü
mölcsíz, 2 db 11, 5 kg-os PB 
gázpalack, 1 db. nyomáscsök
kentő, 4 db. ovális műanyag tál, 
6 db. különböző méretű kés és 1 
üveg 1, 5 literes csemege uborka 
terheli az elkövetők lelkiismeretét.

SAROKBA SZORÍTVA

C í m  n é l k ü l

tét). Az okozott kár 76. 996 Ft 
H. Szabolcs kiskunhalason la

kos tett feljelentést ismeretlen 
tettesek ellen, mert 1994 május 
16-án az ajtó befeszítése után a 
City Discoban lévő 4 db játék
automatát kinyitották és azokból 
40. 000 Ft-ot tulajdonítottak el. 
A riasztó feltételezhetően nem 
volt bekapcsolva, mert a Rendőrkapitányságon

Panaszos telefonok áradata 
lepte el szerkesztőségünket a 
múlt héten. Olvasóink azt tet
ték szóvá, hogy a városköz
pontban a Gyorsbüfé sarkánál 
már hetek óta szinte képtelen
ség közlekedni, annyira feltö
redezett a járda burkolata. 
Volt, akinek a bokája rándult 
meg és voltak hölgyek, akik a 
szandáljuk sarkát hagyták ott. 
Információink szerint számos 
bejelentés érkezhetett a Pol
gármesteri Hivatal illetékes 
osztályára is, azonban fülük 
botját sem mozdították. Pedig 
csak a fejüket kellett volna 
kidugni az ablakon, ami né
hány méterre van, függőleges 
irányban, a megjelölt helytől, 
hogy észre vegyék, kellene 
végre valamit tenni. A Hiva
tal dolgozói is ott járnak el 
naponta, de egyiknek sem ju
tott az eszébe, hogy felkelt
sék kollégájuk figyelmét az 
áldatlan állapotra. Egyik nap 
lefotóztuk a megjelölt helyet, 
másnap kora reggel lezárták a 
járókelők elől az utat és alig 
telt el fél nap, már a régi 
megszokott utat taposhatták a 
járókelők. Erre azonban egy 
hónapot kellett várniuk...

 nem jelezte a 
betörést.

Lopások
B. Pálné Kiskunhalas Felsőö

regszőlők 297. szám alatti lakos 
tett feljelentést 1994 május 17- 
én, mert május 3-17 között eltelt 
időben lakása éléskamrájában a 
befőttes üvegek mögött ruha
zsákban lévő bonbonos doboz
ból 100 ezer Ft készpénzt lopott 
el az ismeretlen tettes.

M. Benőné Kiskunhalas, Pol
gár u. 5. sz. alatti lakos azért tett 
feljelentést, mert a baromfiudva
rából 5 db. tyúkot loptak el 2500 
Ft. értékben.

Verekedés 
1994 május 19-én 18. 45-kor 

Kiskunmajsán az italkimérőhe
lyen egy cigány férfi úgy fejbe 
vágta egy sörös üveggel F. Zol
tán helyi lakost, hogy a mentők
nek kellett a kiskunhalasi kór
házba szállítani, mert nyolc na
pon túl gyógyuló súlyos sérülést 
szenvedett. A fejsérülése szeren
csére nem életveszélyes.

Balesetek 
1994 május 16-án gyk. Gy. 

Gábor gyalogos személy Kis
kunhalas belterületén a Vasút ut
cán, gyalogos átkelőhelyen figyelmetlenül

 haladt át és neki
ment a tőle jobbról érkező D. Já
nos által vezetett szgk. -nak. A 
baleset során a gyermekkorú gya
logos súlyos sérülést szenvedett.

-korom-

M e g h í v ó
A MOL Rt. Kiskunhalasi Bá

nyászati Üzem 
Vezetősége Meghívja Önt a

MOL napok ’94
rendezvényére

A rendezvény időpontja:
1994. május 28.

Helye: Szank sportpálya 
A rendezvény 7, 30-kor, 

sportversennyel és zenés 
ébresztővel kezdődik, de lesz 

sárkányrepülő bemutató, show 
műsor, családi vetélkedő, humor 

show, tombola és foci is. 
M indenkit szeretettel várunk!

Filmszínház
Nyugdíjasoknak 50%-os 

kedvezmény!
Május 26-29 este 6 és 8 

órakor: A Pelikán ügyirat 
amerikai bűnügyi film

Május 30 - június 1. este 6 
és 8 órakor A pusztító szinkro
nizált akció sci-fi film

Közösségek Háza
Május 20. 19 órától ÁR

NYÉKOK 16 mm-es magyar 
filmklub

Május 30. 17. 20 óráig A 
FÁY ANDRÁS ISKOLAE
GYESÜLET KULTURÁLIS 
MŰSORA

IT I
Május 21. 19 órától SZOM

BAT ESTI FILMKOKTÉL A 
belépés díjtalan!

Közlemény
GYERMEKNAP

Reggeltől estig tartó  prog
ramok a Fő téren!

Programtervezet: túramo
toros klub ügyességi versenye, 
önvédelmi bemutató, Halas 
torna show, divatbemutató, 
aszfaltrajzverseny, bábelőadá
sok, bohócparádé, bűnügyi 
technikai csoport, (lábnyom
vétel), Flugos futam (őrül ve
télkedő középiskolásoknak), 
grundbirkózás, játszóházak 
(agyagozás, nemezelés, gyé
kény- és szalmajátékok készí
tése) és még sok érdekesség.

Az idei MÚZEUMKERTI 
ESTÉK rendezvénysorozat
ban 6 előadást láthatnak. Bér
letek kaphatók 1400 Ft-os 
áron a Közösségek Házában. 
A jegyek ára előadásonként 
300-380 Ft.

HÍRTÜKÖR
A K iskunhalasi Felsővárosi Á ltalános Iskola nevelő

testülete és tanulóifjúsága tisztelettel m eghívja Ö nt ta 
név végi rendezvényeire. 1994 május 27-én 17. 45 órakor 
Orgovány Erika festőművész kiállításának megnyitása, 
18. 30-tól "Iskolakerti Est". Június 2-án 17 órától Alsóta
gozatos tornavizsga az iskola sportpályáján. Június 3-án 
17 órától Felsőtagozatos tornavizsga a városi sportpályán. 
Június 6-án 8 órától Kiállítás az év legjobb alkotásaiból a 
tornateremben. Június 6-7-8-án Nyilvános év végi össze
foglalók: 6-án 8-tól Az 1. és 2. osztályosok, 7-én 8-tól a 3. 
és 4. osztályosok, 6-án és 7-én 8-tól az 5. és 6. osztályo
sok, 6-án és 8-án 8-tól a 7. és 8. osztályosok. Június 9-10- 
én 8-12. 30 óráig Angol és német nyelvű iskolai fesztivál. 
Június 11-én 10 órától A 8. osztályosok búcsúztatása. Jú
nius 14-én 17 órától Tanévzáró ünnepély.

A M AGYAR SZO C IA LISTA  PÁRT május 27-én 
(pénteken) 18 órakor kampányzáró gyűlést tart az ÁMK- 
ban. Dr. VÁRNAI LÁSZLÓ országgyűlési képviselőjelölt 
vendége: Dr. SZABÓ LAJOS MÁTYÁS az MSZP Buda
pesti Tanácsának elnöke. Minden, a közügyek iránt érdek
lődő választópolgárt tisztelettel várnak a halasi szocialis
ták

Anyakönyvi hírek
SZÜLETTEK Kocsis R éka (Szanyi M á rta  Ib o ly a ) K iskunhalas 
B alaton R ichárd Zoltán (N a g y  M a rg it) Kunfehértó G regus  
Csilla (M o d o k  A nn a M á ria ) K iskunhalas, O láh  R éka (Tóth- 
B aranyi K ata lin ) Zsana Vili Nelli (V á ra d i Ib o ly a ) K iskunha
las, Barna Beatrix (Á m ik Tím ea K ata lin) K iskunhalas, Kazi 
István (Korom  G ize lla ) B alotaszállás. Jám brik Attila (P inc
zés B lanka Ju lian na) Kiskunhalas, Szigeti Attila (Lajos Eri
ka  Iré n) H arkak ö tö n y , Tóth D ávid  (M icza i K ata lin) Tom pa, 
Polyik A lex  (Illés O ttilia) Kiskunhalas  

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK Rádics Ferenc és C zö vek M a ri
ann, Béres István és K orm ányos Ild ikó, D ittm ayer Péter 
Bé la  és G yen izse  Ild ikó V ízkeleti S zabolcs Zsolt és C so r
b a  Iza b e lla

MEGHALTAK Richter LászIó (K iskunhalas), Füri LászIó (Kis
ku nh alas ), Rabi Pál (K iskunhalas) D ely Pál (K iskunhalas), 
W ág n er R ichárd (K iskunhalas), Lengyel Im ré n é  Lukácsi 
Zsuzsanna (K iskunhalas). Fő di Lajosné N yerg es  Etelka  
(K iskunhalas) D e m e te r  Béla (K iskunhalas)

H a l a s i  T ü k ö r
FÜGGETLEN KÖZÉLETI HETILAP
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